

Kölesönöket
unk, elsőhe...
és mellett, v. berak.
terményre. Ma
Általános Takarékszövetkezet,
Debrecen, Piac
3215

OKTATÁS

Német órát
hónapban 24 órát
rt csak felnőtteknek
tt német nő. Egy
latt perfektül tud
h u 41. 513

met-francia nyelv
sárt intelligens, szo.
gy butorozott lakást
t. Simonffy uca 47.
907

Középiskolások
betálasát vállalja —
ríló tanárjelölt. Cím
lóban. 91

Latinszakos
nő biztos sikerrel kor
ál latinból. Címét ki.
901

KÜLÖNFELE

Költözködésnél
tt díszgarnyvat ok
szakszereven javítok
nyegöket csereék és
n árusítok. Radioa
rok bámulatos ocsón
ny rádiuszaküzet, —
Anna u. 1. 2752

Poloskairtást
gázzal, akasok átvizs
át felelőséggel végez
Rákóczi u. 9. 214

Vagyonmentő,
vadi u. 18. — Minden
olad, cseréi. Keresés
gépet, esillárt. 2384

Fuvott
s strázsákkal költ
tést serteszállítást
lok helyben, vidékre
er Lajos, Arany já.
u. 7. 2981

Fohn
eceni zsák- és ponyva-
skedés Kossuth u. 6.
alá (Kardoss-céggel
ben) költözött. 2708

Poloskairtást,
irtást cyángázzal, la
k vizsgálatát, vala
t bútordarabok, ruhák
ák és szőnyegek dara
kénti cyánózását, szá
t saját helyiségeim
törvényes felelőséggel
végzem. Poloska-, sváb-
atkányser kapható, —
Ássy. Kossuth uca 47.
220

Telettét-re
állalok 50—50 darab
svasmarhát, Cím Liebt
n Ferenc, Nyirábrány
3137

Száraz,
onozott raktárhelyisé-
azonnalra kiadók. —
kőgyár, Híd u. 4. Úr-
lődni Ferenc József út
3113

szekesítésért és kiadás-
felelős: Thury Levente.
aptulajdonos Debrecen
i Független Újság Vá-
l.
omatott: Tiszántúli
v és Lapkiadó Rt. kör-
gépén.

debreceni Független Újság

politikai napilap

Véres kommunista felkelés tört ki Braziliában

A hadsereg egyrésze csatlakozott a lázadókhöz — Kormánycsapatok bombázzák a zendülőket — Harminc napra diktatori hatalmazást kapott a kormány

Rio de Janeiro, nov. 25. Brazília két államában, Rio Grande del Norte és Pernambuco államokban kommunista forradalom tört ki. Macauban és Recifeben a kommunisták felhívást intéztek a lakossághoz, hogy kiáltsák ki a proletárdiktatúrát.

Igy végződött tehát az a sokhetes bujtogatás, melyet a riodejaneiroi kormány »szóra sem érdemesnek tartott. Natal városában vasárnap elkergették a kormányt és

egész Rio Grande del Norte államban a kommunistáké a hatalom.

A forradalom kitörésének hírére a katonai hatóságok nyolc hadirepülőgépet küldtek az említett városokba. Egyidejűleg a Bahia és Rio Grande cirkálók parancsot kaptak, hogy induljanak észak felé. A repülőgépek és cirkálók Rabelos tábornok csapatainak segítenek. Alagoasból két gyalogezredet küldtek Recifebe. Cearából hasonlóképpen katonaság indult Recife felé. A brazil kommunisták összejátszottak az argentiniaiakkal és így előreláthatólag

a legrövidebb időn belül Argentínában is kitör a kommunista forradalom.

Rio de Janeiroi hivatalos jelentés szerint szélsőséges elemek zavargásokat idéztek elő Észak-Braziliában, különösen Natalban. — Részletes jelentés még nem érkezett. A rend helyreállítása végett a kormány megtette a szükséges intézkedéseket.

Rio de Janeiro, nov. 25. A brazil kormány a következő hivatalos közleményt adta ki:

A Natalban állomásozó 21. zászlóalj csapatai körében szélsőséges jellegű felkelés tört ki. A lázadók hatalmukba kerítették Natal városát. Pernambuco államban a 22. zászlóalj egyrésze elfoglalta Olinda városát, de a város később a kormánycsapatok visszafoglalták.

Afogados város külvárosaiban a lázadók és kormánycsapatok között véres harcok folynak. Magában Pernambucoban teljes a nyugalom. A szövetségi kormány csapatokat, repülőgépeket s hadihajókat küldött a lázadók leverésére. A kormány bízik a légi, szárazföldi és tengeri haderőkben, valamint a

nép támogatásában és el van tökéltelve arra, hogy lever mindenemű rendezavarást és lázadást.

Rio de Janeiro, nov. 25. A brazil kormány minisztertanácsra ült össze, hogy meg hozza a lázadás leverésére szükséges intézkedéseket. A forradalmi mozgalom Natal és Pernambuco szorítózik, a többi államban teljes a nyugalom. A kormánynak állítólag az a szándéka, hogy kihirdeti az ostromállapotot, Rio de Janeiroban a helyzet teljesen nyugodt.

Hír szerint Pernambuco állam igazságügyi államtitkárát letartóztatták, mert összejátszott a kommunistákkal.

Alagoas államban a felkelési kísérlet nem sikerült.

Rio de Janeiro, nov. 25. Ide érkezett jelentések szerint a Pernambuco és Rio Grande del Norte államokban kitört kommunista zendülés során

Recifeben és Natalban harcokra került a sor.

A kormány bombavető repülőgépeket küldött ki. Rio de Janeiro városában csapatok vették át a vasút és villamosművek védelmét.

London, november 25. A Reuteriroda legújabb távirata szerint egész Braziliában kihirdették az ostromállapotot. A képviselőház és a szenátus Vargas elnök kérésére vita nélkül

50 napig korlátlan teljhatalmat adott a kormánynak, tekintettel az ország súlyos helyzetére. Natalban és Recife külvárosában a helyőrség egyes csapatainak segítségével kiszorították a kormányhű csapatokat hadállásaikból.

Afogadosban, Recife külvárosában a kormánycsapatok bombázták a zendülőket. A zendülők vezére, Prestos kapitány a Kommunista Internacionale tagja.

Szėjum repülőbomba áldozata lett?

Több százezer főnyi abesszin hadsereg vonult fel Amba Alagi és Desszié között — A szövet és Románia hajlandó feltételek kikötésével megtiltani a petroleumkivitt Olaszországra

Róma, november 25. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma délelben a következő 54-es számú jelentést közli a keletafrikai helyzetéről:

De Bono tábornagy táviratozza: Az eritreai hadszíntéren az első hadtest olasz és eritreai csapatokból álló hadoszlopa a selikoti és eikalleti vanalakon felderítő tevékenységet fejtett ki.

A 2. hadtest működési területén a fontosabb helységeken rendszeres helyőrséget és politikai irodát helyeztek el és így a vidék politikai és katonai újjászervezését kiegészítették.

A Gavinana hadosztály különítményei elfoglalták Adnától délkeletre Enda Mikhael Zongi vidékét.

szoros együttműködésben a feketeingos csapatokkal és a cahamai és

nadiri helyőrségekhez tartozó eritreai csapatokkal.

Az eritreai csapatok és csoportok erősen megszállták Szire vidékétől délre a Takazze-folyó fontosabb gázlóját. A repülők serényen folytatják a felderítés munkáját Tembien és Amba Aladzi irányában.

Tigre front, november 25. Az első olasz hadtest jelenleg a dolomakallei vonalon helyezkedik el. Mariotti ezredes hadoszlopa Azbi vidékén

Kassza herceg csapatai ellen vonult fel.

A benszülött hadtest Geralt környekén folytatja tisztogatási műveleteit. Az első hadosztály elérte a Zongi folyót.

FOLYTATÁSA A MÁSODIK OLDALON

ORVOSOK

A törvényhozás az orvosi kamaráról szóló törvényhozást tárgyalja, de az élet parlamentjében az orvosok mennyivel fontosabb és mennyivel sürgősebb kérdéseket tárgyalnak! Korunk hősei nem a hadvezérek és nem a politikusok, korunk hősei nem azok, akik mások hőse helytállásából, mások tragikus önfeláldozásából, mások romantikus heroizmusából tudnak csak babérokoszorút fenni a homlokuk köré, korunk hőse az orvos, az ügyvéd, a mérnök, a kereskedő és iparos, korunk hőse mindenki, aki a munkájából akar megélni s a munkanélküliség tragikus önkényéhez jutott el.

Hová lett »a doktor bácsi, áldott aranyember« emléke? Hová foszlottak azok a tündéridők, amikor az orvos csak a legnagyobb testi fáradságnak a vállalásával tudott csak a betegekhez eljutni? Hová tűntek el azok az idők — nem, nem is keressük már a régi időknek nyomát, amikor az orvos vagyont tudott még keresni, de idézzük még azt az időt, amikor — óh, boldog aranykorszak, — az orvos megtudott élni munkájából. Amikor hivatás volt még a foglalkozás és existencia a kenyérkereset. Amikor az orvost még nem gyötörték kenyérgondok s áldozni tudta egész emberségét a gyógyításra, a beteg testnek és beteg léleknek támogatására.

Az orvos ma is meghallgatja a beteg panaszait, pedig, — Bánk bánnal szólva —, a maga fájdalom is beszél. Az orvos a beteg fölé hajol s hallgatja a megviselt szív dobogását, kitapintja a lázban égő test pulzusát, megsimogatja a verjejtékben fürdő homlokot hús kezével, s az élet hitét ajándékozza a halálfélelem meggyötörtjének. — Az orvos személyében odaáll a beteg mellé a tudós és az ember, a gyógyító és a vigasztaló, a tudomány és a hit s amíg a beteg kétség és remény között hanyódvá leisi orvosának minden szavát, minden mozdulatában, minden gesztusában annak bizonyosságát látja, amit remél, vagy amitől fél, amíg az élet és halál meggyőjén az orvosra támaszkodva tesszük meg utunkat betegágyunkhoz kötözve a láz óceánján, ki gondol arra, hogy az orvosnak is lehetnek emberi gondjai, hogy az orvost is meggyötéri az élet s hogy vigasztalásra a segítségre rászorul az is, akitől olykor már egyedül várunk vigasztalást és segítséget.

Az egészséges ember keveset tördök a betegséggel és keveset tördök az orvossal is. Az orvosi tár-

MELEG ALSÓRUHÁZAT

JÓ ÉS OLCSÓ

Kardos Lászlónál

sadalom problémája — belügyminiszteri feladattá vált. A magyar egyetemeken évente háromszázötven fiatal ember kezébe adnak diplomát s ha az orvosok száma évente nem háromszázötvennel emelkedne hanem háromszázötvennel csökkenne, az orvosprobléma akkor sem lenne megoldott. Mert nem a beteg kevés és nem az orvos sok, a baj az, hogy a szabad orvosi foglalkozás elől a hivatalnokorvosok munkakörébe terelték a betegeket s aki megmaradtak betegek a MABÍ, OTI és OTBA keretein kívül, azok nem képesek a hivatali állásokat nem viselő orvosok elvételére. A közegészségügy államosítása csak félig történt meg, csak abban a felében, hogy a betegeket szocializálták, de az orvosokat még nem. Az orvosoktól elmozdították, eloltították és eloltították a beteganyagot s amíg a száraz kenyérnek és a mankók ellátottságához egyesek elverődtek, addig a magánorvosok tömegét a társadalomnak ez a véres vészegénysége fenyegeti elpusztulással.

S most jön az orvosi kamara, ami — attól tartunk — az orvosoknak fog jogokat adni, ami az önkormányzat létszámát is megteremti, de egyetlen beteghez, egyetlen vizitációhoz egyetlen darab kenyérhez nem fogja juttatni az élet terhei alatt vergődő orvosokat. Tagsági díjak lesznek, de az orvos anyagi érdekein, attól tartunk, annyit fog az új intézmény segíteni, mint amennyit a tagsági díj elvesz tőle. A szabad orvos függetlenségén üt a törvényjavaslat hatalmas rést s ha az államosított orvos veszítene el függetlenségét, még a legtöbb orvos számára elviselhető lenne a változás. De mikor csak a beteget államosítják s az orvos tovább védtelen és kenyértelen marad s amikor azt, akinek hivatása a vigasztalás, más megvigasztalni már nem képes, akitől várják az üdvöztető reményt, az maga reménytelen, akitől az életet várják, az maga a pusztulás felé megy, — miben bízson akkor, mit várjon még, mitől reméljen gyógyulást a gyógyító orvos?

Mit segít itt a numerus clausus, mit segítene az, ha az orvosi fakultásokat orvosi továbbképzésre szerveznék át. A ma orvosán kell segíteni s a gyógyszer, amit javainak, műtét, amit indokoltnak tartanak, per primam nem orvosolná a bajokat és nem gyógyítaná a sebeket. Vagy a betegeket adják vissza az orvosoknak, vagy a betegek után szocializálják, államosítják az orvosokat is. Ne olyan önkormányzatot adjanak az orvosi rendnek, ami a szabadságát és függetlenségét elveszi. — kenyérrel, munkával s a szent, jótévő, az áldott hivatás betöltésének biztosításával gyógyítsák és vigasztalják a gyógyító és vigasztaló orvost. — A kamara díszé mellé adják meg az orvosok kenyérbiztonságát és a hivatás szépségét.

— HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAT KERES? A leggyorsabban a FÜGGŐLEN UJSÁG apróhirdetése útján találja meg!

FOLYTATÁS AZ ELSŐ OLDALRÓL

Széjum elesett?

Róma, november 25. A »Lavoro Fascista« közli haditudósítójának óriási feltűnést keltő táviratát, amely szerint az a hír terjedt el, hogy Szejum herceg november 18-án egy bombatámadás alkalmával életét veszítette.

Róma, november 25. A tigreirevonatról érkező római lapjelentések szerint

a november 18-iki légi bombázások alkalmával egy befolyásos főember is elesett.

Tekintettel az abesszinek titkolódzására, úgy látszik, hogy Szejum hercegről van szó.

Adigrát, november 25. A 2. olasz hadtest csapatai összeütköztek Abbainál az abesszin csapatokkal, sikerült őket bekeríteniük és többeket foglyul ejteni.

Az etiópok súlyos veszteséget szenvedtek, úgy, hogy menekülni kezdtek.

VISSZAVERT
ABESSZIN TÁMADÁS

Asmara, november 25. Az eritreai frontról érkezett jelentések szerint Maravigna hadserege és az abesszin csapatok között összeütközések voltak. Az abesszinek, hír szerint, súlyos veszteségekkel visszaverték. Santini tábornok hadteste megerősítette a dolomakallei szakaszt. Úgy látszik, hogy itt abesszin előretörésre számítanak.

Amba Alagi és Desszié között abesszin csapatokat állapítottak meg. Ezek számát többszázézerre becsülik.

Szejum herceg csapatai Kassza herceg csapataival együtt hadállásba vonultak. Mariotti tábornok csapatai ismét előrenyomultak, hogy megsemmisítsék Kassza herceg csapatait.

KÉTSZÁZÖTVENEZER KATONÁT IS FELÁLDOZ A NÉGUS

Adigrát, november 25. Az egyik külföldi hírszolgálati iroda jelentése szerint Amba Alaginál az abesszinek jelentékeny csapatösszevonásokat hajtottak végre.

Buru herceg csapataival Voldeba vidékétől délre tartózkodik és előrenyomulás esetén onnan akar támadást indítani az olasz jobbszárny ellen.

Kassza herceg parancsára Amba Aagi és az Asiangi-tó között még százezer embert összpontosítanak.

Hír szerint az abessziniai katonai vezetők el vannak szánva arra, hogy szükség esetén kétszázötvenezer embert is feláldoznak az olaszok visszaszorítására.

SZÉTBOMBÁZTÁK
A »FEKETE RÓKA«
VÖRÖS VEZÉRI SÁTRÁT

London, november 25. A Daily Telegraph haditudósítója jelenti Asmarából, hogy Santini tábornok második hadteste támadásra készül Kassza Sebat abesszin tábornok serege ellen az Amba Alagi ellen irányuló előnyomulás előkészítésére. Kassza Sebat megkezdte a visszavonulást, hogy egyesüljön Szejum herceg seregével. Szejumnak, a »fekete róka«-nak húszezerfőnyi serege már nagyon leolvadt. Szejum kivonult Tembienből és Enda Mohoni területen bolyong

Szejum vörös sátrát gróf Ciano repülőgépe teljesen szétbombázta. Azóta kevésbé feltűnő sátorral élégszik meg. Maravigna tábornok második

hadtestének egyik hadosztályát Enda Michael felé küldte előre, az olasz jobbszárny védelmére.

MEGTORLÁS A DUM-DUM
GOLYÓK MIATT

Róma, november 25. A Tribuna az abesszin részről használt dum-dum golyók ügyével foglalkozva azt írja, hogy ez megerősíti az abesszin kormány barbárságáról szóló híreket. A dum-dum golyók használatára

Olaszország olyan hatalmas, más támadási eszközök használatával felelhet, amelyekkel a légi haderő útján egy nap alatt az abesszin katonák teljes hadosztalait is meg tudná semmisíteni, felgyújthat városokat és ha akarja, még a négus addis-abebei palotáját is.

Eddig nem akarták az olaszok ezeket az eszközöket használni, amelyek talán megrövidítették volna a vizzály tartamát s megsemmisülést hozhattak volna az ellenséges lakosságra. Az olaszok ezt eddig azért nem tették, mert tartani akarták magukat az egyezményekhez, de ha abesszin részen továbbra is jogtalan eszközöket fognak használni, akkor lehetséges, hogy az olaszok elhagyják az

Elfogták egy három évvel
ezelőtti gyilkosság tettesét

Megkerült a pestszentlőrinci álla orvosi hallgató egyik gyilkosa

Budapest, nov. 25. Két nappal ezelőtt Kispesten egy rendőr tettenért két betörőt. A betörők azonban lövöldözni kezdtek a rendőrré és sikerült elmenekülniük.

Erélyes nyomozás indult meg kézrekerítésükre és az elmúlt éjszaka az egyiket, Bolla István többszörösen büntetett betörőt sikerült is kézrekeríteni. Bolla kihallgatása alkalmával beismerő vallomást tett, sőt bevallotta azt is,

— Szívbetegnek és érlemeszedésben szenvedőknek reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyheségét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható Ferenc József viz elsősorban agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfóntosságú szolgálatot.

eddig követett irányzatot, hogy megtörhessék az ellenséges ellenállást.

A PETROLEUMKIVITEL
MEGTILTÁSA

Genf, november 25. A Népszövetség titkársága nyilvánosságra hozta a szovjet s a román kormány közléseit, melyekben

a két ország hozzájárul a petroleumkivitel szempontjából különösen fontos tilalmi lista kibővítéséhez.

A két kormány késznek nyilatkozik, hogy a megtorlással foglalkozó értekezlet munkabizottsága által megállapítandó napon megtiltja az Olaszországba való kivitel, azzal a feltétellel, hogy minden más termelő állam, akár tagja a Népszövetségnek, akár nem, — ugyanakkor szintén megfelelő intézkedéseket tesz.

Japán fenhatóság alatt
elszakadt Kelet-Hopei

Tiencin, november 25. A nép ma arra ébredt, hogy autonómista kormányzatánca van, amely kikiáltotta Kelet-Hopei független államiségát

Japán fenhatósága alatt. Már hadserege is van az új államhatalomnak, nagy tömeg kuli, aki fegyvert visel és karszalagot annak jeléül, hogy be van sorozva.

Az új kormányzatánca Tiencin benszüllött városrészének kormányzósági épületében ültött tanácsot. Ezt az épületet

a japán konzulátus őrsége szállotta meg.

Tiencinben teherautók száguldoznak az utcákon, amelyekről az autonómista mozgalom agitátorai katonákat toboroznak és mindjárt fegyvert osztogatnak.

Az autonómisták Tiencin városát is el akarták foglalni.

de a polgármester érintkezésbe lépett a japán Kvantung-hadsereg parancsnokságával és erélyes felszólalására az autonómisták elállottak tervüktől.

London, november 25. A Reuteriroda értesülése szerint Jingju-keng, Hopei tartomány katonaság-

hogy három esztendővel ezelőtt Zsiros András nevű társával együtt ő lölte agyon Pestszentlőrincen Englerth Imre 22 esztendő állatorvosnagyalgatót, aki betörésen érte őket.

A rendőrség azt hiszi, hogy Bolla Istvánt még más bűncselekmény is terheli és multja felderítésére folyik a nyomozás. Zsiros Andrást a detektívek keresik.

tól mentesített köret főbiztosa ma délelőtt a kormányzótanács tagjaival megbeszélést tartott. A tanács

elhatározta az önálló kormányzat kikiáltását

és táviratilag felszólította a többi északkínai tartományt, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz. Tiencinben az autonómista zendülő tábor, amely tehergépkocsikon vonult a város központjába, farkasszemet nézett a rendőrséggel, de összeütközésre nem került sor. Néhány órai feszültség után

a város lakossága körül fogta a zendülőket, akiket komoly veszedelem fenyegetett,

úgy hogy a rendőrségnek kellett őket kiszabadítani szorult helyzetükből. A zendülők kiszolgáltatták fegyverüket a rendőröknek s elmenekültek.

GRÓF BETHLEN BALINT
AZ ERDELYI REFORMÁTUS
FÜGGŐDNÖK

Kolozsvár, november 25. Az erdélyi református egyházkerület parlamentje világi főgondnokává gróf Bethlen Balintot választotta meg.

Zöld porral mérgezte meg magát egy fiatal lány a József kir. herceg uccán

Az elmúlt héten mérgezési tünetek között súlyosan megbetegedett Kohn Melaine 23 éves József kir. herceg uccán 32. szám alatti lakos. A fiatal lányt beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy az öngyilkos schweinfurti zöldet azaz rovarirtó port oldott fel egy pohárban és az erős mérget megitta.

Mikor a szerencsétlen lány magához tért, kihallgatták, de öngyilkosságára vonatkozóan mindennemű felvilágosítást megtagadott. — Kohn Melaine állapota egyre rosszabbodott és vasárnap délután meghalt. A rendőrségi nyomozás igyekszik kideríteni, hogy miért vágyódott a halálba a fiatal lány.

A társadalmi inségakciós bizottság megalakította a segélyeket megállapító szervezetét

Az a mozgalom, amelyet a társadalmi inségakciós bizottság megalakította a szegény- és kolduskérdésnek Debrecenben minél tökéletesebben való megoldása érdekében, mindinkább kiszélesedik és közeledik a sikerhez. Különösen elsősorban dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok és Erőss Sándor, a népjóléti hivatal igazgatója serénykednek a szervezés munkája körül és mindinkább kialakul az akció jövő képe. A társadalmi inségakciós bizottság hétfőn délelőtt is dr. Kölesey Sándor elnöklele alatt ülést tartott és ezen számos részletét a szegénysegélyezésnek beszélték meg. Az értekezleten a tagok részéről elhangzott sok és értékes felszólalás és megjegyzés bizonyítja, hogy a bizottság tagjai is nagy lelkiismeretességgel foglalkoznak a dologgal és nagy ügyszerelettel igyekeznek a súlyos kérdés megoldását elősegíteni.

A bizottság elsősorban is elfogadta dr. Kupinszky Sándor által készített tervét annak a jevelnek, amelyet a város közönségéhez intéznek lakásonként külön-külön és amelyben a közönséget felajánlásokra kéri fel a bizottság. A levelet báró Vay Lászlóné és dr. Kölesey Sándor írják alá.

Azután bejelentette dr. Kölesey Sándor polgármester, hogy a társadalmi inségakció során a társadalmi gyűjtésből eredő összegeket külön fogják kezelni és abból a koldus és szegénykérdés megoldását szolgáló célra kivül más célra összegeket fel nem használhatnak. A befolyó összegekről, azok hovatartozásáról külön elszámolást, kimutatást készítenek és — ezt Vadász Sándor bizottsági tag megnyugtatóan jelentette ki a polgármester — a begyűlt összeg minden fillérért szegénysegélyezésre fordítják, abból egy fillér sem kerül adminisztrációs költségekre. Bejelentette még, hogy a Horthy Miklósné-akció során Debrecenben begyűlt összegek mind Debrecenben maradnak és az így begyűlt összegek és anyagok külön kezelés mellett szintén a szegénysegélyezésre fordítanak.

Dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok bejelentette, hogy a begyűlt összegekből a szegények lakás, élelmiszer, ruha, tüzelőanyagot kapnak és ez összegekből kell fedezni a diakonisszák, apácák, ellenőrök alkalmazását, a közönséghez intézendő ismertető és tájékoztató körlevelek költségeit is. A levelekhez mellékelik egyben a felajánlásról szóló íveket is.

A bizottság minde bejelentéseket tudomásul vette és azokhoz hozzájárult, Musza Ferenc ama megjegyzésével, — hogy a diakonisszákat és apácákat sürgősen be kell állítani.

Dr. Kornya Sándor tanár a IX. eszkerület nevében a cserkészek leg-hathatósabb támogatását jelentette be. A cserkészek, akik hasonló dolgokban jártasak is, már otthonukban is bizonyos erkölcsi befolyást fognak gyakorolni a családokra a felajánlás érdekében.

A vegyesdandár képviselőiben Horváth alhadbiztos bejelentette, hogy a tényleges tisztek és altisztek öt óra ajánlották fel fizetésük 1 százalékát az akció javára, ami olyan összeget jelent, ami a tervbe vett lakásonkénti felajánlás összegét meghaladja. Kérde, hogy ezzel szemben ők is megkapják-e az egész évre szóló táblácskát a lakásokra és a felajánlással úgy tekintik-e őket, mint akik egész évre eleget tettek ebbeli kötelezettségüknek.

Dr. Kölesey Sándor polgármester kijelentette, hogy ez a felajánlás mentesíti a tiszteket és altiszteket minden további felajánlás alól és természetesen megkapják a táblácskát.

Ráthonyi Lajos igazgató-tanító azt kérte, hogy a Téglavetőben állítsanak fel napközi otthont, mert rengeteg gyermek van, akinek napközi otthonbeli elhelyezésére szükség van és nem tudják elhelyezni, mert a szegényházi napközi otthon teljesen megtelt, oda több gyermeket nem fogadnak be.

Erőss Sándor kijelentette, hogy a téglavetőbeni napközi otthon felállítására már megtörténtek az előkészületek és akadt már megfelelő helyiség is, amelynek tulajdonosa részére azonban bért kell fizetni.

Dr. Kölesey Sándor polgármester javaslatára azután megalakították azt a szűkebbkörű bizottságot, amelynek hivatalosa lesz a beérkezett segélykérvényeket elbírálni és a segélyeket megszavazni hetenként tartandó üléseken. Erre a bizottságra azért van szükség, mert ezeket a kérvényeket és a segélyeket nem lehet olyan nagy bizottságban tárgyalni, mint az inségakciós társadalmi bizottság. A bizottság tagjai lettek báró Vay Lászlóné elnöklele alatt Uray Sándor, dr. Lindenberger János, dr. Lengyel Zoltán, Sass Béla, Balogh István, Kovácsy Kálmán, Ungár Jenő, Csomor Gyula, Ráthonyi Lajos.

A bizottság nyomban meg is kezdte munkáját.

Dr. Vázsonyi János a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánján

Vasárnap, december 1-én délután hat órakor a hitközségi díszteremben tartja első irodalmi délutánját a debreceni zsidó reálgimnázium, amelynek előadó-jánál nem kisebb egyéniséget sikerült megnyernie, mint dr. Vázsonyi János országgyűlési képviselőt. A kiváló politikus, nagynevű atyjának méltó utóda, történelmi emlékeket óhajtott feleleveníteni előadásában, a múlt század végének egyházpolitikai küzdelmeiből, abból az alkalomból, hogy az ideán van harminc éve annak, hogy a magyar zsidóság elérte a recepciót, a törvényesen elismert vallásfelekezetek közé való befogadtatást. Az előadás előtt dr. Gőndör Arnold fogja üdvözölni az illusztris vendéget a reálgimnáziumi felügyelőbizottság nevében.

Már itt van!



Uj

magyar film.

Szerelmi regény dallal, humorral és szép zenével.

Játszák még:

Töcse Jenő
Pethes Sándor
Huszár Pufi
Nádai Márta

Vig-színház:
5, 7 és 9 ó.

Jegyet előre váltás.

Porcellánfestő iskola Debrecenben

Debrecen, az iskolák városa december elsejével egy újabb intézményi gazdagodik.

Horn Anna a lausannei művészakadémiát kiváló eredménnyel elvégezve s az ott nyert tudását más külföldi helyeken is gyarapítva hazatért és a Svetits bérpaiotában (II. udvar, földszint) porcellánfestő iskolát nyit. Az iparművészeti egyéni értékein felül az iskola biztos sikeréhez hozzájárul az is, hogy itt lesz Magyarország első villamosított kávéháza és úgy a fehér porcellán, valamint festékek, aranyat itt szerezhetik be a növendékek.

A tanfolyamok kétszer három hónapok lesznek s egy tanfolyam látogatásának a díja 30 pengő. Tanítványokat korlátozott számban vesz fel az iparművészeti s jelentkezéseket a tanfolyam megnyitására Batthyány uccán 2. sz. alatti lakásban fogad el.

Az iparművészeti képzés festett porcellánjai karácsony előtt a legkelendőbb ajándéktárgyak lesznek, mert igazi művészi munkák.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetéseit mindig eredményesek!

MELEG ALSÓRUHÁZAT

JÓ ÉS OLCÓSÓ

Kardos Lászlónál

sadalom problémája — belügyminiszteri feladattá vált. A magyar egyetemek évente háromszázötven fiatal ember kezébe adnak diplomát s ha az orvosok száma évente nem háromszázötvennel emelkedne hanem háromszázötvennel csökkenne, az orvosprobléma akkor sem lenne megoldott. Mert nem a beteg kevés és nem az orvos sok, a baj az, hogy a szabad orvosi foglalkozás elöl a hivatalnokorvosok munkakörébe terelték a betegeket s aki megmaradtak betegek a MABÉ, OTI és OTBA keretein kívül, azok nem képesek a hivatali állásokat nem viselő orvosok eltarására. A közegészségügy államosítása csak félig történt meg, csak abban a felében, hogy a betegeket szocializálták, de az orvosokat még nem. Az orvosoktól *elmabizalták, elotlították és elotlították* a beteganyagot s amíg a száraz kenyérnek és a mankók ellátottságához egyesek elvergődtek, addig a magánorvosok tömegét a társadalomnak ez a véres vérszegénysége fenyegeti elpusztulással.

S most jön az orvosi kamara, ami — attól tartunk —, az orvosoknak fog jogokat adni, ami az önkormányzat létszámát is megteremti, de egyetlen beteghez, egyetlen vizitáshoz és egyetlen darab kenyérhez nem fogja juttatni az élet térhei alatt vergődő orvosokat. Tagsági díjak lesznek, de az orvos anyagi érdekein, attól tartunk, annyit fog az új intézmény segíteni, mint amennyit a tagsági díj elvesz tőle. A szabad orvos függetlenségén üt a törvényjavaslat hatalmas rést s ha az államosított orvos vesztien el függetlenségét, még a legtöbb orvos számára elviselhető lenne a változás. De mikor *csak a beteget államosítják* s az orvos tovább védtelen és kenyértelen marad s amikor azt, akinek hivatása a vigasztalás, más megvigasztalni már nem képes, akitől várják az üdvözítő reményt, az maga reménytelen, akitől az életet várják, az maga a pusztulás felé megy, — miben bizonny akkor, mit várjon még, mitől reméljen gyógyulást a gyógyító orvos?

Mit segít itt a numerus clausus, mit segítene az, ha az orvosi fakultásokat orvosi továbbképzésre szerveznék át. A ma orvosán kell segíteni s a gyógyszer, amit javainak, műtét, amit indokoltnak tartanak, *per primam* nem orvosolná a bajokat és nem gyógyítaná a sebeket. Vagy a betegeket adják vissza az orvosoknak, vagy a betegek után szocializálják, államosítják az orvosokat is. Ne olyan önkormányzatot adjanak az orvosi rendnek, ami a szabadságát és függetlenségét elveszi, — kenyérrel, munkával s a szent, jótévő, az áldott hivatás betöltésének biztosításával gyógyítsák és vigasztalják a gyógyító és vigasztaló orvost. — A kamara dísz mellé adják meg az orvosok kenyérbiztonságát és a hivatás szépségét.

— HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAT KERES? A leggyorsabban a FÜGGŐLENY ÚJSÁG apróhirdetése útján találja meg!

FOLYTATÁS AZ ELSŐ OLDALRÓL

Széjum elesett?

Róma, november 25. A »Lavoro Fascista« közli haditudósítójának óriási feltűnést keltő táviratát, amely szerint az a hír terjedt el, hogy Szejum herceg november 18-án egy bombatámadás alkalmával életét vesztette.

Róma, november 25. A tigre arevonáról érkező római lapjelentések szerint

a november 18-iki légi bombázások alkalmával egy befolyásos főember is elesett.

Tekintettel az abesszinek titkolódzására, úgy látszik, hogy Szejum hercegről van szó.

Adigrát, november 25. A 2. olasz hadtest csapatai összeütköztek Abbainál az abesszin csapatokkal, sikerült őket bekeríteniük és többeket foglyul ejteni.

Az etiópok súlyos veszteséget szenvedtek, úgy, hogy menekülni kezdtek.

VISSZAVERT ABESSZIN TÁMADÁS

Asmara, november 25. Az eritreai frontról érkezett jelentések szerint Maravigna hadserege és az abesszin csapatok között összeütközések voltak. Az abesszinek, hír szerint, súlyos veszteségekkel visszaverték. Santini tábornok hadteste megerősítette a dolomakallei szakaszt. Úgy látszik, hogy itt abesszin előretörésre számítanak.

Amba Alagi és Desszié között abesszin csapatokat állapítottak meg. Ezek számát többszázereze becsülik.

Szejum herceg csapatai Kassza herceg csapataival együtt hadállásba vonultak. Mariotti tábornok csapatai ismét előrenyomultak, hogy megsemmisítsék Kassza herceg csapatait.

KÉTSZÁZÖTVENEZER KATONÁT IS FELÁLDOZ A NÉGUS

Adigrát, november 25. Az egyik külföldi hírszolgálati iroda jelentése szerint Amba Alaginál az abesszinek jelentékeny csapatösszevonásokat hajtottak végre.

Buru herceg csapataival Voldeba vidékétől délre tartózkodik és előrenyomulás esetén onnan akar támadást indítani az olasz jobbszárny ellen.

Kassza herceg parancsára Amba Aagi és az Asiangi-tó között még százezer embert összpontosítanak.

Hír szerint az abessziniai katonai vezetők el vannak szánva arra, hogy szükség esetén kétszázötvenezer embert is feláldoznak az olaszok visszaszorítására.

SZÉTBOMBÁZTAK A »FEKETE RÓKA« VÖRÖS VEZÉRI SÁTRÁT

London, november 25. A Daily Telegraph haditudósítója jelenti Asmarából, hogy Santini tábornok második hadteste támadásra készül Kassza Sebat abesszin tábornok serege ellen az Amba Alagi ellen irányuló előnyomulás előkészítésére. Kassza Sebat megkezdte a visszavonulást, hogy egyesüljön Szejum herceg seregével. Szejumnak, a »fekete róka«-nak húszezerfőnyi serege már nagyon leolvadt. Szejum kivonult Tembienből és Enda Mohoni kerületben bolyong

Szejum vörös sátrát gróf Ciano repülőrajza teljesen szétbombázta. Azóta kevésbé feltűnő sátorral elégszik meg.

Maravigna tábornok második

hadtestének egyik hadosztályát Enda Michael felé küldte előre, az olasz jobbszárny védelmére.

MEGTORLÁS A DUM-DUM GOLYÓK MIATT

Róma, november 25. A Tribuna az abesszin részről használt dum-dum golyók ügyével foglalkozva, azt írja, hogy ez megerősíti az abesszin kormány barbárságáról szóló híreket. A dum-dum golyók használatára

Olaszország olyan hatalmas, más támadási eszközök használatával felelhet, amelyekkel a légi haderő útján egy nap alatt az abesszin katonák teljes hadoszlopait is meg tudná semmisíteni, felgyújthat városokat és ha akarja, még a négus addis-abebei palotáját is.

Eddig nem akarták az olaszok ezeket az eszközöket használni, amelyek talán megrövidítették volna a viszály tartamát és megsemmisülést hozhattak volna az ellenséges lakosságra. Az olaszok ezt eddig azért nem tették, mert tartani akarták magukat az egyezményekhez, de ha abesszin részen továbbra is jogtalan eszközöket fognak használni, akkor lehetséges, hogy az olaszok elhagyják az

Elfogták egy három évvel ezelőtti gyilkosság tettesét

Megkerült a pestszentlőrinci ália orvosianhallgató egyik gyilkosa

Budapest, nov. 25. Két nappal ezelőtt Kispesten egy rendőr tettenért két betörőt. A betörők azonban lövöldözni kezdtek a rendőrré és sikerült elmenekülniük.

Erélyes nyomozás indult meg kézrekerítésükre és az elmúlt éjszaka az egyiket, Bolla István többszörösen büntetett betörőt sikerült is kézrekeríteni. Bolla kihallgatása alkalmával beismerő vallomást tett, sőt bevallotta azt is,

— Szívbetegnek és érlelmeszedésben szenvedőnek reggel égyomorra egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható Ferenc József viz elsősorban agyvérzésre és grütütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot.

eddig követett irányzatot, hogy megfőrhessék az ellenséges ellenállást.

A PETROLEUMKIVITEL MEGTILTÁSA

Genf, november 25. A Népszövetség titkársága nyilvánosságra hozta a szovjet s a román kormány közléseit, melyekben

a két ország hozzájárul a petroleumkivitel szemponyjából különösen fontos tilalmi lista kibővítéséhez.

A két kormány késznek nyilatkozik, hogy a megtorlással foglalkozó értekezlet munkabizottsága által megállapítandó napon megtiltja az Olaszországba való kivitelt, azzal a feltétellel, hogy minden más termelő állam, akár tagja a Népszövetségnek, akár nem, — ugyanakkor szintén megfelelő intézkedéseket tesz.

Japán fenhatóság alatt elszakadt Kelet-Hopei

Tiencin, november 25. A nép marra ébredt, hogy autonómista kormányzótanácsa van, amely kikiáltotta Kelet-Hopei független államiságát

Japán fenhatósága alatt. Már hadserege is van az új államhatalomnak, nagy tömeg kuli, aki fegyvert visel és karszalagot annak jeléül, hogy be van sorozva.

Az új kormányzótanács Tiencin benszüllött városrészének kormányzósági épületében ültött tanácsot. Ezt az épületet

a japán konzulátus őrsége szállotta meg.

Tiencinben teherautók száguldoznak az utcákon, amelyekről az autonómista mozgalom agitátorai katonákat toboroznak és mindjárt fegyvert osztogatnak.

Az autonómisták Tiencin városházát is el akarják foglalni.

de a polgármester érintkezésbe lépett a japán Kvantung-hadsereg parancsnokságával és erélyes felszólalására az autonómisták elállottak tervüktől.

London, november 25. A Reuteriroda értesülése szerint Jingjukeng, Hopei tartomány katonaság-

hogy három esztendővel ezelőtt Zsiros András nevű társával együtt ő látta agyon Pestszentlőrincen Englerth Imre 22 esztendő állatorvostanhallgatót, aki betörésen érte őket.

A rendőrség azt hiszi, hogy Bolla István még más bűncselekmény is terheli és multja felderítésére folyik a nyomozás. Zsiros Andrást a detektívek keresik.

tól mentesített köret főbiztosa ma délelőtt a kormányzótanács tagjaival megbeszélést tartott. A tanács

elhatározta az önálló kormányzat kikiáltását

és táviratilag felszólította a többi északkeleti tartományt, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz. Tiencinben az autonómista zendülő tábor, amely tehergépkocsikon vonult a város központjába, farkasszemet nézett a rendőrséggel, de összeütközésre nem került sor. Néhány órai feszültség után

a város lakossága körül fogta a zendülőket, akiket komoly veszedelem fenyegetett.

úgy hogy a rendőrségnek kellett őket kiszabadítani szorult helyzetükből. A zendülők kiszolgáltatták fegyverüket a rendőröknek s elmenekültek.

GRÓF BETHLEN BALINT AZ ERDELYI REFORMATUS FÜGGŐNDOK

Kolozsvár, november 25. Az erdélyi református egyházkerület parlamenti világi főgondnokává gróf Bethlen Balintot választotta meg.

Zöld porral mérgezte meg magát egy fiatal lány a József kir. herceg uccán

Az elmúlt héten mérgezési tünetek között súlyosan megbetegedett Kohn Melaine 23 éves József kir. herceg ucca 32. szám alatti lakos. A fiatal lányt beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy az öngyilkos schweinfurti zöldet az az rovarirtó port oldott fel egy pohárban és az erős mérget megitta.

Mikor a szerencsétlen lány magához tért, kihallgatták, de öngyilkosságára vonatkozóan mindennemű felvilágosítást megtagadott. — Kohn Melaine állapota egyre rosszabbodott és vasárnap délután meghalt. A rendőrségi nyomozás igyekszik kideríteni, hogy miért vágyódott a halálba a fiatal lány.

A társadalmi inségakciós bizottság megalakította a segélyeket megállapító szervezetét

Az a mozgalom, amelyet a társadalmi inségakciós bizottság megindított a szegény- és kolduskérdésnek Debrecenben minél tökéletesebben való megoldása érdekében, mindinkább kiszélesedik és közeledik a sikerhez. Különösen elsősorban dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok és Erőss Sándor, a népjóléti hivatal igazgatója serénykednek a szervezés munkája körül és mindinkább kialakul az akció jövő képe. A társadalmi inségakció bizottság hétfőn délelőtt is dr. Kölesey Sándor elnökletele alatt ülést tartott és ezen számos részletét a szegénység-nyelzésnek beszélték meg. Az értekezleten a tagok részéről elhangzott sok és értékes felszólalás és megjegyzés bizonyítja, hogy a bizottság tagjai is nagy lelkiismeretességgel foglalkoznak a dologgal és nagy ügyszerelettel igyekeznek a súlyos kérdés megoldását elősegíteni.

A vegyesdandár képviseletében Horváth alhadbíró bejelentette, hogy a tényleges tisztek és altisztek öt óra ajánlották fel fizetésük 1 százalékát az akció javára, ami olyan összeget jelent, ami a tervbe vett lakásonkénti felajánlás összegét meghaladja. Kérde, hogy ezzel szemben ők is megkapják-e az egész évre szóló táblaeszköt a lakásukra és e felajánlással úgy tekintik-e őket, mint akik egész évre eleget tettek ebbeli kötelezettségüknek.

Dr. Kölesey Sándor polgármester kijelentette, hogy ez a felajánlás mentesíti a tiszteket és altiszteket minden további felajánlás alól és természetesen megkapják a táblaeszköt.

Ráthonyi Lajos igazgató-tanító azt kérte, hogy a Téglyevetében állítsanak fel napközi otthont, mert rengeteg gyermek van, akinek napközi otthonbeli elhelyezésére szükség van és nem tudják elhelyezni, mert a szegényházi napközi otthon teljesen megtelt, oda több gyermeket nem fogadnak be.

Erőss Sándor kijelentette, hogy a téglavetőbeni napközi otthon felállítására már megtörténtek az előkészületek és akadt már megfelelő helyiség is, amelynek tulajdonosa részére azonban bért kell fizetni.

Dr. Kölesey Sándor polgármester javaslatára azután megalakították azt a szűkebbkörű bizottságot, amelynek hivatala lesz a beérkezett segélykérvényeket elbírálni és a segélyeket megszavazni hetenként tartandó üléseken. Erre a bizottságra azért van szükség, mert ezeket a kérvényeket és a segélyeket nem lehet olyan nagy bizottságban tárgyalni, mint az inségakciós társadalmi bizottság. A bizottság tagjai lettek báró Vay Lászlóné elnökletele alatt Uray Sándor, dr. Lindenberger János, dr. Lengyel Zoltán, Sass Béla, Balogh Istvánné, Kovács Kálmán, Ungár Jenő, Csomor Gyula, Ráthonyi Lajos.

A bizottság nyomban meg is kezdte munkáját.

Dr. Vázsonyi János a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánján

Vasárnap, december 1-én délután hat órakor a hitközségi díszteremben tartja első irodalmi délutánját a debreceni zsidó reálgimnázium, amelynek előadójánál nem kisebb egyéniséget sikerült megnyernie, mint dr. Vázsonyi János országgyűlési képviselőt. A kiváló politikus, nagynevű atyjának méltó utóda, történelmi emlékeket óhajtott feleleveníteni előadásában, a múlt század végének egyházpolitikai küzdelmeiből, abból az alkalomból hogy az idén van harmince éve annak, hogy a magyar zsidóság elérte a recepciót, a törvényesen elismert vallásfelekezetek közé való befogadást. Az előadás előtt dr. Gőndör Arnold fogja üdvözölni az illusztris vendéget a reálgimnáziumi felügyelőbizottság nevében.

Már itt van!



Uj

magyar film.

Szerelmi regény dallal, humorral és szép zenével.

Játszák még:

- Törzs Jenő
- Pethes Sándor
- Huszár Pufi
- Nádai Mária

Vig-

színház:

5, 7 és 9 ó.

Jegyet előre váltás.

Porcellánfestő iskola Debrecenben

Debrecen, az iskolák városa december elsejével egy újabb intézménnyel gazdagodik.

Horn Anna a lausannei művészakadémiát kiváló eredménnyel elvégezve s az ott nyert tudását más külföldi helyeken is gyarapítva hazatért és a Szent István téren (II. udvar, földszint) porcellánfestő iskolát nyit. Az iparművész egyéni értekein felül az iskola biztos sikerehez hozzájárul az is hogy itt lesz Magyarország első villosmosógépkemencéje és úgy a fehér porcellánt, valamint festékeket, aranyat itt szerezhetik be a növendékek.

A tanfolyamok kétszer három hónaposak lesznek s egy tanfolyam látogatásának a díja 30 pengő. Tanítványokat korlátozott számban vesz fel az iparművész s jelentkezéseket a tanfolyam megnyitásáig Batthyány ucca 2. sz. alatti lakásán fogad el.

Az iparművész kész festett porcellánjai karácsony előtt a legkelendőbb ajándéktárgyak lesznek, mert igazi művészi munkák.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

geknek és érlelme...
vedőknek reggel éh...
y fél pohár természe...
József keserűvíz — a...
lködés nélküli — igen...
st biztosít, a gyomor...
lködését elősegíti s az...
yheségét csakhamar...
Klinikai tapasztala...
t, hogy a rendkívül...
Ferenc József víz el...
vézésére és gutaütés...
idősebb embereknek...
osságú szolgálatot.

DELEUMKIVITEL ÉS TILTÁS

ember 25. A Népszöve...
a nyilvánosságra hoz...
s a román kormány...
lyekben.

g hozzájárul a pet...
tel szempontjából...
fontos tilalmi lista...
dóvítéséhez.

ny késznek nyilatko...
negotlással foglalko...
munkabizottsága ál...
ftandó napon megilt...
rszágba való kivitel...
stélel, hogy minden...
állam, akár tagja a...
nek, akár nem, —...
szintén megfelelő in...
tesz.

n évvel tettesét orvosianhallgató

szitendővel ezelőtt Zsros...
ársával együtt ő löte...
zentlőrinczen Englerth...
ndős állatorvostanhallga...
sen érte őket.

g azt hiszi, hogy Bolla...
ás bűnesetekmény is ter...
felderítésére folyik a...
ros Andrást a detektível

g alatt Hopei

ett köret főbiztosa ma...
ormányzótanács tag...
szelést tartott. A ta...

za az önálló for

g felszólította a többi...
artományt, hogy esat...
mozgalomhoz. Tienain...
nomista zendülő tábor...
gépkoosikon vonult a...
ontjába, farkasszemet...
dórséggel, de összeü...
került sor. Néhány

g után...
kossága körül fogta a...
t, akiket komoly ve...
lem fenyegetett.

rendőrségnek kellett...
adítani szorult helyze...
ndülők kiszolgáltatták...
a rendőröknek s elma...

ETHLEN BALINT LYI REFORMATUS GYONDRONK

november 25. Az er...
mátus egyházkerület...
világi főgondnokává...
len Balintot válasza...

Juhász Nagy Sándor előadása

Juhász Nagy Sándor ma, kedden este 6 órakor megtartja szokásos heti előadását a Kálvintér 5. sz. gyülekezeti házában. Az előadás, melynek tárgya ez alkalommal „Sába királynője” lesz, nyilvános és arra mindenkit szívesen látnak.

Kardos Albert rendezti sajtó alá „Az ember tragédiája” legújabb kiadását

Kardos Albert, a kiváló debreceni irodalomtörténész, az elmúlt években több tanulmányban foglalkozott Madách Imre halhatatlan remekének Az embertragédiájának eredeti és teljes szövegével, amely az idők folyamán szinte megszámlálhatatlanul sok kiadás során több pontján kisebb-nagyobb mértékben eltorzult, megcsontult, kárt szenvedett.

Az Athenaeum könyvkiadóvállalat most új kiadást készít elő a nagy műből s minthogy végre teljes és hiteles szöveggel akar a közönség elé lépni, a legilletékesebb Kardos Albertet kérte fel a kiadás sajtó alá rendezésére. Kardos Albert a megtisztelő és fontos megbízatást elfogadta s így az új Madách az ő gondozásában lát napvilágot.

A világ leghosszabb taxiutja

Newyork nov. 25. Most ért véget a világ leghosszabb taxiútja. Egy gazdag newyorki ember Kaliforniába akart utazni vonaton, de sokallotta a vasúti jegy árát. Összeveszett a vasúti pénztárral s kijelentette, hogy bojkottálni fogja a vasutat, mert a tisztviselő szemtelenül bánt vele. Kilépett a pályaudvar elé s odaszólt Edward Michaels taxifőnöknek: Hosszabb útra akarok menni. Az út most ért véget. Hét nap alatt tette meg a 3000 mérföldes utat a taxi. A taksa 2000 dollárt tett ki. A soffőr elmondta, hogy utasa, valahányszor megálltak, néhány üveg szeszszital vásárolt, amit azután gyorsan elfogyasztott. Ilyen körülmények között meglehetősen vidám hangulatban telt el az út: az utas végigkurjongatta az utat Newyorktól Hollywoodig.

Debrecen város polgáraihoz

Gyötrelmes érzés kinyújtott tenyérrel elfelejtett érdemekre hivatkozva sort állani az élet elesettjeivel s kimondani ezt a szót, hogy »Adjatok«.

Am vállaltuk a feladatot, mert vállalnunk kell, hiszen segíteni akarunk nyomorultjainkon! Sokan, nagyon sokan vannak s oly szegények! Nem hoztak vissza a hábarúból semmit, csupán át, meg átlukgatott bőrüket. Magunk erejéből nem tudunk mindnyájukról gondoskodni s ezért kérünk minden jóérezsű magyar embert itt Debrecenben, támogassanak bennünket!

Használt fehérneműt, ruhát, cipőt, mindent elfogadjunk és megköszönünk. Nyilvánosan és névszerint.

Kevés enivaló is sok éhes száját kielégíti. A szegénység szerény és igénytelen. Szerezzünk nekik egy boldog karácsonyt!

Katonáknak, egykor életerős, bátor szívű magyar katonáknak, mindig szomorú feketeruhás özvegyeknek, elhagyott árvaoknak gyűjtünk! Magyar testvéreink! Szükséges nekünk még többet is mondani!

Mi nem felejtjük el azokat, akik nem felejtik el a nyomorgó bajtársainkat.

Országos Frorharcos Szövetség
Debrecen! Főcsoportja
Dr. SERLY BÉLA,
a munkaügyi és népjóléti
bizottság elnöke.

Egy ír lelkész államot szervezett a Csendes-óceán hajótörötteiből

Tokió, november 25. A Csendes-óceánon cirkáló japán kábelfektető gőzösök egyike most tért vissza Yokohamába és magával hozta a múlt év júniusában a Társaság-szigetek közelében hajótörést szenvedett „Diego» spanyol-postagőz 8 főnyi utasait.

A hajótöröttek, akik a szerencsétlenség alkalmával a Társaság-szigetecsoporthoz tartozó távoli kis szigetre vetődtek itt teljesen elszakítva a külvilágtól. A hajótöröttek között volt Donald Oconor ír katolikus lelkész is és önfeláldozó tevékenységének volt köszönhető, hogy a „Diego» utasai minden baj nélkül érték át a súlyos megpróbáltatást, sőt lelkileg sem törtek meg.

Az ír lelkész a szigeten nyomban a kétségbeesett emberek élére állott,

valóságos társas államot szervezett meg, pontos napirendet dolgozott ki mindenki számára és sikerült elérnie a sziget termőképességének olyan kiaknázását, hogy egyetlen hajótörött sem szenvedett szűkséget. A fáradhatatlan pap még arra is talált időt, hogy a hajótöröttek gyermeki számára iskolát rendezzen be és tankönyvek, tanszerek nélkül ő maga oktatta őket.

A Csendes-óceán Robinsonjai végül óriási keresztek ácsoltak össze, zászlóerősítettek rá s kitűzték a sziget legmagasabb pontján.

Több mint féleztendővel a hajótörés után végre észrevette őket az arra járó kábelfektető gőzös, amely most Yokohamába szállította a Robinson-sziget lakóit.

Szétlőtte a fejét anyagi gondjai miatt egy budapesti ügyvéd

Budapest, november 25. Az ügyvédrtragédiák hosszú sora ma újabb megdöbbentő esettel szaporodott: Gróf Tisza István ucca 24. számú házában levő irodájában agyonlőtte magát Schwarzl Ferenc dr. 50 éves ügyvéd.

Délután két óra tájban ijedten rohant le a nagy bérpalota lépcsőjén az ügyvédék szobalánya.

— Segítség! Orvost! A nagyságos úr agyonlőtte magát! — kiáltotta már a lépcsőházban.

A lakók ijedten figyeltek fel, a harmadik emelet 14. számú lakás felé. Itt lakott családjával: feleségével és négy gyermekével az ügyvéd.

Néhány perc múlva megérkeztek a mentők, a mentőorvos felsietett a harmadik emeletre, de éppen csak betekintett az ügyvédi irodába, ahol borzalmas látvány tárult eléje.

Az 50 éves ügyvéd holtan feküdt a szőnyegen, körülötte hatalmas vértócsa, megmerevedett kezében vadászfegyvere.

A szerencsétlen ember a szíjába lőtt vadászfegyverével és a golyó szinte szétrombolta a fejét. Azonnal meghalt.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget is. Bizottság ment ki

a Tisza István uccai lakásba és megkezdődött a legújabb ügyvédrtragédia drámai részleteinek kivizsgálása.

Az ügyvéd családjának tagjai nem tudtak sokat mondani, az imént ebédeltek, vendégük is volt, az esztergomi plébános, az ügyvéd sógora.

Ebéd után Schwarzl idegesen felugrott székéről és besietett az irodájába.

A következő pillanatban hatalmas dörrenést hallottak az irodából. Kétségbeesetten nyitottak be. A szőnyegen véresen, holtan találták az ügyvédet.

A rendőrség bűcsüleletet keresett, de nem talált.

Nemrégiben árverést tüztek ki ellene, alig tudta rendezni az ügyet az utolsó pillanatban.

Házbérével hónapok óta adós maradt, november 1-én már folyamatosan tették ellene a kiakolattási pert.

Ezt is sikerült nagynehezen elintéznie. Valamit fizetett és haladékosan továbbra is ott tornyosultak a feje fölött, a szerencsétlen ember nem tudott más kiutat a gondok tömegéből: véget vetett életének.

Megfojtotta feleségét, aztán felakasztotta magát

Budapest, november 25. Halálos végű dráma játszódott le ma éjszaka Pestszentlőrincen.

Szabó István 34 éves munkás, aki az Ipolyság ucca 3. számú házában lakott, ma hajnalában tért haza. A házmaster és néhány lakó megfigyelték, hogy rendkívül furcsán, izgatottan viselkedik. Ezért, miután jó darabig nem jelentkezett, dörömbölni kezdtek az ajtaján. A házmaster ugyanis tudta, hogy

Szabó az utóbbi időben feldúlt lelkiállapotban volt, mivel egy héttel ezelőtt elköltözött tőle a felesége.

A férfi ekeseredésében ivásra adta magát. A zörgésre nem jött válasz, mire a házmaster a szomszédok segítségével felnyitotta az ajtót. A belépőket megdöbbentő látvány fogadta.

Szabó István egy szegre fel-

akasztotta magát és mikor levágták a kötélről, már halott volt.

A ház lakói közül valaki elszaladt a nem messze lévő Darányi ucca 14. számú házába. Itt lakott egy hete Szabó Istvánné. A házbeliek elmondották, hogy Szabó István egész éjjel feleségénél volt és csak hajnalban távozott. Kopogtattak az ajtón, de miután nem kaptak választ, itt is betörték az ajtót. A lakást egészen feldúlva találták. A bútörök, berendezési tárgyak össze-vissza dobálva hevertek.

Az ágyon megkékült a recal, holtan feküdt Szabó Istvánné. A nyakán fojtogatási nyomok látszóttak.

Pár perc múlva rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. Szabó István nem hagyott bűcsüleletet, de a jelekből arra következtettek, hogy

a munkás féltékenységből megölte a feleségét, aztán tétőtől megrémülve, hazament lakására és felakasztotta magát.

A nyomozás adatai szerint Szabó István tegnap este megjelent feleségénél és kocsmába invitálta. Az asszony nem akart egyedül elmenni vele, magával vitte a hűgát is. Így hármasan tértek be egy kocsmába és késő éjszaka már kissé beborozva indultak el hármasan hazafelé. Először az asszony hűgát kísérték haza, aztán Szabó István az asszonnyal együtt bezárkózott a Darányi uccai lakásba. Itt játszódtak le a véres események.

A szomszédok állítása szerint a munkás állandóan féltékenységgel gyötörte az asszonyt, amikor pedig az asszony, aki nem tudta tovább elviselni a kínzást, különvált tőle, minduntalan könyörgött neki, hogy térjen vissza hozzá. Ilyen előzmények után következett be a dráma, melynek hátterét minden részletében majd a megindult rendőri nyomozás fogja kideríteni.

Kilencszeres tetszhalál után is vidáman él

London, nov. 25. Hogyan halálozott el egy még ma is élő, makkegészséges ember kilencszeres egymásután? A válasz nem tudja megadni a kilencszeres »áldozat« sem, noha maga is orvos. Dr. Mac Ivor Tyndal-nek hívják a különös embert, aki ma nyugalomban él. Dr. Tyndal, ha huzamosabb ideig merően néz valami csillogó tárgyra, ájulászerű állapotba kerül, melynek ideje alatt tagjai teljesen megmerevednek. Az orvos nem tulajdonított különösebb jelentőséget ennek, hiszen ismerte az önhipnózis jelenségét s az indiai jakirok hasonló mutatványát. Egy alkalommal aztán, amikor éppen egyik betegét akarta meglátogatni, a lakás ajtaja előtt hirtelen élettelenül esett össze. A rendőrorvos megállapította, hogy meghalt. Ertesítették dr. Tyndal egyetlen rokonát, unokahúgát, aki kétségbeesetten ment ki a tetemnézőbe, hogy megmentse nagybátyja holttestét. Elképzelhető szürnyű rémülete, amikor a »halott« hirtelen felült és álmosan körülnézett. Az orvost szanatóriumba szállították, ahonnan azonban még aznap elengedték, mert a leggondosabb vizsgálattal sem tudták rajta semmiféle betegséget felfedezni.

Négy hónappal később egy színházi előadáson ismétlődött meg ugyanez az eset. Megint megállapították, hogy bekövetkezett a halál. Az orvost jelre utalták a lakásán. Alig fekvőtálcán, amikor ismét magához tért. Most már óvatossá lett. Második »halál«-esete óta állandóan levelet hord a zsebében, amelynek szövege a következő: »Ha valaki az uccán, vagy másutt hullamerevség állapotban akad rám, vegye tudomásul, hogy nem vagyok halott. Kérem az orvosokat, legalább egy hetet várjanak, mielőtt a halál beálltát megállapítják. Ennél hamarabb ne boncoljanak fel és ne temessenek el.«

Hogy ez az intézkedés nem volt túlzás, bizonyítja, hogy a különös ember azóta már hét ízben került ebbe a furcsa állapotba és mindannyiszor töretlen egészséggel tért ismét vissza az élek sorába. Egyik alkalommal négy és fél napig tartott, amíg eszméltre tért.

Tyndal dr. az élettelen rejtélye, ma is vidáman él és szerényen pázi orvosi munkáját, zsebében állandóan a furcsa levelet, amely néha az életét mentheti meg egy — halottnak.

A LEGJOBB HIEDŐSÉGI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG.

féltékenységből... az asszony, aki nem... elviselni a kínzást...

és adatai szerint... tegnap este megje... és kocsmába invi... ny nem akart egye... ele, magával vitte a... hármashas tértek be... és késő éjszaka már... ra indultak el há... elé. Először az asz... isérték haza, aztán... az asszonnyal együtt... Darányi uccai la... szódtak le a véres...

ok állítása szerint... landóan féltékeny... törte az asszonyt,

az asszony, aki nem... elviselni a kínzást... e, minduntalan kö... hogy térjen vissza... lözmények után kö... a dráma, melynek... en részletében majd... rendőri nyomozás... ni.

es tetszhalál után... időmian éi

25. Hogyan halálozott... is élő, makkegészséges... er egymásután? A vá... megadni a kilenszeres... noha maga is orvos. Dr... al-nek hívják a különös... a negyvenöt éves, Dr... amosabb ideig merően... llogó tárgyra, ajúlás... kerül, melynek ideje... teljesen megmerevednek... tulajdonított különösebb... nek, hiszen ismerte az... nségét s az indiai fak... kutatóanyagát. Egy alk... a, amikor éppen egyik... meglátogatni, a lakás aj... élettelenül esett össze... vos megállapította, hogy... tették dr. Tyndal egyet... mokahugát, aki kétségbe... i tetemnézőbe, hogy... gybátyja holttestét. El... ngű rémülete, amikor a... en felült és álmosan kő... rosvost szanatóriumba... onnan azonban még az... t, mert a legmondosabb... tudtak rajta semmiféle... edezni.

nal később egy színházi... étlődött meg ugyanez az... megállapították, hogy be... halál. Az orvost felvava... ásán. Alig fekvőt azon... másfél órát a koporsó... smét magához tért. Most... lett. Második... halál... ndóan levelet hord a... nynek szövege a könet... ki az uccán, vagy másutt... állapotban akad rám... sul, hogy nem vagyok... az orvosokat, legalább... anak, mielőtt a halál be... tjták. Ennél hamarabb... ak fel és ne temesse

intézkedés nem volt tul... hogy a különös ember... zben került ebbe a fur... és mindannyiszor törté... l tért ismét vissza az... gyik alkalommal négy és... t, amíg eszméletre tért... z élettan rejtélye, ma is... ényen előzi orvosi mun... állandóan a furesz le... néha az életét mentheti... ottnak.

BB HIRD... ÉSI... M A... DEBRECENI... N UJSÁG.

Magyar szénre és fára kitünő a

„Luna“ „Kalor“
tüzhely és kályha

Kapható: **Sesztina Lajos** vasnagykereskedésében

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 3,5, maximum 4,7, este 6 órakor a hőmérséklet 3,6 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 761,7 mm emelkedő irányzattal.

Prognózis: *Elénk északkeleti szél, a felhőzet csökken, az éjjeli lehülés fokozódik, éjjel fagy, nappal változó felhőzet, a nappali felmelegedés kissé jöközdik.*

Ismeretlen mérget ivott egy fiatal leány

Vasárnap délután öngyilkossági kísérlet történt a Hadházi ucca 5. szám alatt. Mezei Juliánát találták eszméletlen állapotban és a mentőknek kellett kiszállítani a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta. Az orvosi vizsgálat nem tudta kideríteni, hogy Mezei Juliánna milyen méreggel lett öngyilkos. Valami régi orvosságot, melyet külsőleg használnak, ivott meg az öngyilkos, aki azonban nem akarja elárulni, hogy mi készítette a végzetes lépésre. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A D. M. E. művésztagjainak kiállítása a Déri-muzeumban

Értékes és változatos művészi termékeket állítottak ki a Debreceni Műpártoló Egyesület művésztagjai a Déri-muzeumban. Kovács János, Menyhárt József, Magi Zoltán, Toroczka Oswald, Dienes János, Kamplér Kálmán, Balczér György, Bánszky Tamás képeikkel, Nagy Sándor János szobrokkal vesznek részt a tárlaton.

E hó 28-án délután tartj meg a D. M. E. a kiállítással kapcsolatos sorsolást tagja iközött. Négy darab, egyenként 100 pengő értékű mű kerül kisorsolásra. A sorsoláson az egyesület minden tagja díjtalanul vesz részt.

A tárlat egy hétig marad nyitva naponta d. e. 10—1 és d. u. 4—7 óráig. Belépődíj nincs.

Egyházi élet

A *Piac uccai egyházrész* vasárnap este a Kálvintéri gyülekezeti teremben jól sikerült műsoros estét rendezett. Az előadó Uray Sándor lelkész volt, aki az Amerikába vándorolt magyarság helyzetéről beszélt a természet zsfülésig megtöltött közönség előtt. Elmondta, hogy milyen hősiesség és erőfeszítésbe kerül az ottani magyar egyházaknak, hogy az egymásután következő generációkban életben tartsák a magyar sorsközösség gondolatát. Uray Sándor előadását a magyar vonatkozású vetülékekkel kísérte, ami külön érdekessége volt az estnek. A közönség hálásan vette dr. Szondy György Pteeri intézeti tanár közreműködését is, aki a Niagara vizeséről színes mozgófényképet mutatott be. Szilágyi Mária leánykőri tag szavalata komoly tehetségről tett bizonyosságot; Konez Veronka szép énekét is, akit Diószeghy Lajos tanító kísért harmóniumon, élvezettel hallgatta a közönség. Az est rendezése jótékony célt szolgált.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Bajcsy-Zsilinszky élesen támadta Tarpán Gömböst

Tarpa, november 24. Országos figyelem kíséri a Tarpán megindult választási küzdelmet, amelyben Bajcsy-Zsilinszky Endre, a kerület volt képviselője, mint az egész parlamenti ellenzék jelöltje küzd a mandátumért, nem Konkoly-Thege Kálmán Nep-jelölttel, hanem a nyilsvazavásos választási rendszerrel és a közigazgatási apparátus túltengő hatalmával. Valóságos hősiesség számba megy ellenzéki jelölt részéről, hogy ha részt vesz ezeken a Nep-irányította nyilsvazavásos választásokon zászlója becsületéért. A december elsejei választást megelőző utolsó héten

a parlamenti ellenzék tizenöt tagja lesz állandóan a kerületben.

Vasárnap Zsilinszky és a támogatására pártkülönbőség nélkül leutazott ellenzéki képviselők Gulácson és Tarpán, a Nep pedig Gulácson tartott gyűlést, de gyűléseztek Tarpán a nyilsvazavásos ajánlásait. Bajcsy-Zsilinszky 1146, Konkoly-Thege pedig 1993 ajánlást nyújtott be.

A kerület választóinak száma 3746. Általános a vélemény, hogy

ha a hatóságok nem avatkoznak bele a választási küzdelembe, akkor Zsilinszky számára biztos a mandátum.

A derek tarpai kuruc nép szívszorongva lesi-várja, hogy telke szerint való követel küldhet-e már végre az ország házába...

A tizenöt községből álló választókerületben nincsen egyetlen vasúttálmás sem, az utak helyén csak fenéketlen sártenger és a kunyhókban fájdalmas szegénység.

Vasárnap délután nagy tömeg előtt tartotta meg programbeszédét Bajcsy-Zsilinszky Endre, Varga György és Makkai János kisbirtokosok üdvözlőszavai után gróf Apponyi György be-

szélt és azt hangoztatta, hogy az ellenzék és a kormánypárt harcában

az európai haladás szelleme áll szemben az igérgetőkkel, akik Bethlen gróf árnyékában nőttek fel és most Gömböstre esküdöznek.

Ez a kormányzat három év alatt csak annyit produkált, hogy az igazság hurokba fullasztotta az országot. Ha Rupert Rezső szólalt fel ezután, majd Eckhardt Tibor tartott beszédet. Állást kell foglalni az ellenzéki összefogás gondolata mellett — mondotta.

Élesen szembe kell fordulnunk Gömbös politikájával, amely erőszakoskodásokba fullasztotta az országot. Ha titkos választás lenne, akkor már régen leráztá volna magáról az országot ezt az igát!

Ezután Bajcsy-Zsilinszky Endre tartotta meg programbeszédét, amelyben ugyancsak az ellenzéki összefogás szükségességét hangoztatta. Elez ellenzékben vagyok Gömbö Gyulával szemben — mondotta —, mert soha kormány ilyen brutálisan nem taposott még végig az ellenzéken. Ami kortegyálazat csak elképzelhető, azt mind igénybe vették az ellenzék letiprására. Minden nyílt diktatúránál veszedelme sebb

burkoló diktatúra felé haladunk, alkotmányos mezbe álltözve jelenik meg a mindent letipró önkényuralom.

A szabadságra teremt magyar népet politikai kaszárnyákba terelik, de közös erővel meg fogjuk buklatni Gömböst és meg fogjuk akadályozni, hogy egyoldalú politikával, németbarátkozásával végzetes veszedelmekbe döntse az országot. Erős János nyíregyházi ügyvéd szavaival lelkes hangulatban ért véget a rendkívül népes és lelkes tarpai népgyűlés.

Nagy lelkesedéssel fogadta Athén a hazatért királyt

Athén, november 25. A király ma reggel 9 óra 30 perckor gyönyörű időben szállt partra.

Athén városa zászló- és virágszibbe öltözve, határtalan lelkesedéssel fogadta a hazatért uralkodót.

Amikor a Helli cirkáló, amelyen a király és kísérete utazott, reggel kikötött a Phaliron-öbölben,

az óguk üdvözlőse fogadta és valamennyi templomban megkonduáltak a harangok.

A kormányzó és a kormány tagjai nyomban a fedélzetre siettek, hogy az ország nevében köszöntsék a királyt. Partraszállás után az Adrienvároskapu előtti nagy diadalív alatt Athén polgármestere — Görögország valamennyi városának polgármesterétől környezve lelkes szavakban tolmácsolta a görög nép üdvözlését és bódolatát.

A diadalívnél felsorakozott II. hadosztály zenekara most rázendített a görög himusztra, majd

megalakult a menet, amely a Szngros-sugárúton keresztül méltóságáteljes lassúsággal vonult be a fővárosba.

A hat kilométeres sugárúton végig zászlóerdőt lenget a szellő. A gyalogjárón — a katonaság sorfala mögött sűrű tömegben feketélik a nép. Amerre a menet elhalad, tomboló éljenzés kíséri.

A városba érve, a menet befordul az Amélia királyné körútra. A város belső útvonalaín még hatalmasabb a sokaság és még díszesebb az ünnepi pompa. A házak ormárol lobogók lengenek, az ablakokat és az elkélyeket nemzeti színű leplek ékesítik, az uccákat virágfüzérök borítják.

A főb útvonalon keresztül a menetet a metropolitán templomnál állapodott meg, majd,

a Növetelel Katona síremlékéhez vonult, ahol a király csendes áhítattal kíserte, koszorút tett le.

A kegyeletes szertartás után a menet újból elindult és szakadatlan üdvözlésgözpette megérkezett végső céljához: a királyi palotához.

Athén, nov. 25. A görög király a néphez intézett kiáltványában többek között ezt mondotta:

— Görögország utáni sóvárgásomban és a görög nép iránti szeretetem-

ben csak az a kívánság vezetett, hogy megosszam veletek mind a boldog, mind a boldogtalan napokat. Amikor ma ismét nagy kötelességemhez szólítottak vissza, minden erőmet s tapasztalatomat népem erkölcsi és anyagi haladásának szenteltem.

A multot a feledés tengerébe sülyeszttem.

Mindenkivel szemben a teljes egyenlőség és igazság érvényesüljön.

Athén, nov. 25. A király visszatérése alkalmából az egész országban nagy vigadózasok vannak. Az ország valamennyi templomában ünnepi istentiszteletet tartottak. A sajtó lelkes cikkeiben üdvözlö a királyt. A köztársasági lapok annak a kívánságuknak adnak kifejezést, hogy

a királyság visszaállításával a kibékülésnek és az ország általános virágzásának új korszaka kezdődjék meg.

II. Vilmos súlyos beteg

Páris, nov. 25. Az Information jeleuti Berlinből, hogy berlini monarchista körökben hire jár, hogy II. Vilmos súlyosan megbetegedett s állapota aggodalomra ad okot.

Vitéz Várady László Szentes képviselője

Szentes, nov. 25. Szentesen a szavazást vasárnap fél 8 órakor lezárta. A választási elnök fél 9 órakor hirdette ki a választás eredményét, amely a következő volt: vitéz Várady László (Nep) 4432, Nagy Pál (független kisgazda) 3336. Vitéz Várady Lászlót tehát 1096 szótöbbséggel Szentes város képviselőjévé választották.

Lázár igazságügyminiszter a legfőbb állam számvevőszék elnöke elije

Budapest, nov. 25. Alig tizenkét órával Zavadovszky Alfrédnek, a legfőbb állami számvevőszék kiváló elnökének a belála után máris megindultak a tárlalgotások, hogy

ki lesz les a számvevőszék új elnöke.

A legkülönbözőbb nevek kerültek kombinációba. Ezek között van Lázár Andor igazságügyminiszter, aki a hitbiztmányi referm parlamenti letárgyalása után hír szerint megváltik tárcájától, Jakab Oszkár és Vargha Imre pénzügyi államtitkárok, Szász Lajos miniszteri tanácsos, a pénzügyminiszterium költségvetési osztályának vezetője és Uray István államtitkár, a kormányzó kabinetiroda helyettes főnöke. A kormányhoz közel álló helyen azt hangoztatják, hogy

ezek a találgatások egyelőre koraiak, mert Gömbös miniszterelnök a legfőbb állami számvevőszék elnöki tiszttségnek betöltésével még egyáltalán nem foglalkozott, még kevésbé történt döntés arra vonatkozóan, hogy a kinevezésre kiket terjesztenek elő a kormányzóknak. A legfőbb állami számvevőszék elnöki tisztése ugyanis az egyetlen közjogi méltóság, amelyet úgy töltenek be, hogy yaz országgyűlés két házának hármas jelölését a kormány előterjeszti a kormányzóknak és ő nevezi ki a három jelölt közül a számvevőszék új elnökét. Politikai körökben arra számítanak, hogy

az országgyűlés állásfoglalása előtt pártközi értekezlet hívják össze a hármas jelölés céljából.

November 26-án, azaz
a mai napon okkellenül
nézze meg üzembem a

„Mátyás” takarmányőrő, zuzó- Ganovszky Lajos
es a kukorica szárat tökéletesen **feldolgozó-gépet.**
Bemutatja a Baromvásártérrel szemben a vezérképviselet: **Hunyadi u. 23. szám**
Debrecen,

A Csokonai Kör ünnepi ülése

A Csokonai-kör november havi ülését 27-én, szerdán d. u. 6 órakor tartja a Kollégium dísztermében. Ez az ülés nemcsak azért tarthat számot általános érdeklődésre, mert műsorának minden száma kegyeletes megemlékezés lesz Debrecen nagy poétájáról születésének 162. évfordulójára tekintettel, hanem azért is, mert az előadói tisztelt ezúttal a Nemzeti Színház igazgatója, Németh Antal dr. tölti be. A kiváló aramaturg első nyilvános debreceni szereplésére olyan témát választott, mely Debrecen irodalomértő közönsége számára külön érdekesség lehet, mivel eredeti kutatások alapján a Csokonai-korabeli színházi viszonyokról, a rokokó-dramáról és Csokonairól értekezik.

Az ünnepi ülés részletes műsora: 1. A koll. Kántus Csokonai-darabokat énekel. 2. Elnöki megnyitót mond Pap Károly dr., a Kör elnöke. 3. Orbán L. egyetemi hallgató szaval. 4. Németh Antal dr. előadása: Csokonai és a rokokó-dráma. 5. Bajza Mihály költeményéből olvas fel. 6. A koll. Kántus Csokonai-dalokat énekel. — Jegyek előre válthatók 40 és 20 filléres áron a Méliusz-könyvkereskedésben.

Az orvosi titoktartás

Az orvosi pálya egyik legfontosabb és legérdekesebb kérdéséről, az orvosi titoktartásról tartott előadást dr. Bayer Emil atagi orvos a debreceni orvosövetségben.

Bayer dr., aki ennek a kérdésnek tudományos művelője, előadásában rámutatott arra, hogy az a bizalmas viszony, amely a beteg és orvosa között kialakul, sokszor nehéz helyzet elé állítja az orvost. A titoktartásnak más az etikai vonatkozása és más a törvény által előírt követelménye. Mert az orvosi titoktartás, amely élete végéig kötelezi az orvost, sokszor válik illuzorussá a törvény betűi szerint. Az állambizalom bünteti ugyan a megszegését, de éppen ő maga követeli igen sokszor meg az orvostól, hogy felmentve érjeze a jóla magát.

Már Hypokrates előírt esküjét az orvosi titoktartás megfogadására s ma is minden orvos esküjében benne van, hogy nemcsak a betegséggel kapcsolatos, hanem minden más vonatkozású titkot, amelyet orvosi hivatásának gyakorlása közben tud meg, nem árul el. Ez az eskü alapja annak, hogy a beteg bizalmát elnyeri orvosa.

Magyarországon az orvosi titoktartással Székely professzor foglalkozott s hatalmas munkát is írt erről a kérdésről.

Ismertette az előadó — kapcsolatban a magyar törvénykönyv rendelkezéseivel — az egyes külföldi államok rendelkezéseit. Érdekes például, hogy Angliában ismeretlen az orvosi titoktartás megszegésének büntetésére vonatkozó intézkedés a maga a titoktartás sincsen törvénybe írtatva. Szerinte az volna a helyes álláspont, ha azt tekintenék titoknak, amit a beteg annak tart s éppen ezért nem kielégítő a magyar törvénykönyv szövegezése, mert nem eléggé precíz.

Befejezésül megemlékezett az előadó, hogy Magyarországon 1904—1913-ig csupán két elítélés volt titoktartás megszegése miatt büntetésnek bebizonyítani, mert a statisztikai hivatal adataiban nincsen benne, hogy orvos-e, vagy mást ért ez a büntetés, hiszen elkövetheti ezt bárki, aki betegekkel kapcsolatos ténykedést fejt ki (ápoló, gyógyszerész stb.).

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKENÉL

Szoboszlói tanácsnok rágalmazási pere az iparengedélyek kiadása körül

Horváth József hajdúszoboszlói tejkereskedő és iparos ez év júliusában kérte ki iparengedélyét. Az engedélyt hosszú idő múlva adták ki, legalább a tejiparos hosszúnak találta az időt és azt a kijelentést tette, hogy P. Pap Béla városi tanácsnok késedelmesen intézte el az iparengedély ügyét, majd pedig ő az iparengedélyt csak akkor kapta meg többszöri sürgetés után, mikor 20 P-t fizetett a tanácsnoknak.

A tanácsnok tudomást szerezvén a tejiparos kijelentéseiről, feljelentette felbatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége miatt. Az ügyet a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta. A vádlott tejiparos megismételte kijelentéseit és kérte a valódiság bizonyítását. Védője, dr. Grósz Gyula szintén a valódiság bizonyítását kérte és kijelentette, hogy a jelenlegi esetet ugyan nem igen lehet bizonyítani, de

bizonyítani tudják és kéri, hogy a sértett tanácsnok más esetekben fogadjon el pénzt iparengedély

ügyekben.

illetve a kérelmezőket testvérehez, P. Papp Ernő dr. ügyvédhez utasította, aki pénzért vállalta az elintézt. — Ezekkel szemben a sértett tanácsnok kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy ő az engedélyügyben hozott határozatot a rendes időben leadta a leírhatóvalnak és a következő napon már el is utazott szabadságra Zemplén megyébe, tehát

nem lehet így igaz, hogy a következő napok valamelyikén pénzt vehetett volna el a vádlottól.

Az sem igaz, hogy ilyen ügyekben a feleket testvérehez utasította volna. A vádlott azt is felhozta, hogy a tanácsnok ellen fegyelmi van és ennek az ügynek az iratát is szerezzé be a törvényszék. A törvényszék úgy határozott, hogy megelőzőleg kihallgatja a szoboszlói polgármestert és dr. Dajka Ambrus főügyészt, beszerzi a fegyelmi iratokat és csak ezek megtörténte után határoz a valódiság bizonyításának elrendelését illetően. A tárgyalást pedig elnapolta.

Önálló iparosbiztosítót követeltek az ipartestületek debreceni gyűlésén

Tiltakoztak a fogtechnikusok halálpáragrafusa ellen

Vasárnap délelőtt tartották meg nagygyűlésüket a debreceni körzeti ipartestületek. A gyűlésen képviseltették magukat Hajdu és Csonka-Bihar.

Selymet, divatszövetet

megyék ipartestületei, megjelent az iparügyi minisztérium képviselőjében dr. Gyulay Ákos miniszteri titkár is. A nagyfontosságú ülés résztvevői között ott voltak: dr. Kölessey Sándor polgármester, Szesztina Jenő kormányfőtanácsos, kamarai elnök, Radó Rezső kormányfőtanácsos, kamarai titkár, képviseltette magát a pénzügyigazgatóság és a városi műszaki hivatal is.

Vági István ipartestületi elnök megnyitja után Papp József, az ipartestületek Országos Központjának elnöke mondott nagyszabású beszédet. Hangsúlyozta az iparosságnak azokat a célkitűzéseit, amelyek állandóan napirenden vannak, kitért

az iparosság legsúlyosabb problémáira, az adósságrendezésre, az adók csökkentésére, valamint a kontárkérdésre.

Kifejtette azt is, hogy meg akarják nehezíteni az iparengedélyhez való hozzájutást és éppen ezért azt tervezik, hogy öt esztendőre emelik fel a tanoncidót, de a segédek gyakorlati idejét is meg akarják hosszabbítani. Az iparosság nyugdíjproblémájában is megoldásra van szükség. Fel kell állítani egy önálló iparosbiztosítót. Ennek ötszáz ezer tagja lenne s

a magyar iparostársadalomnak éppen ezért egységesen kell követelni az OTI-ből való kiválást.

Gyulay Ákos dr. miniszteri titkár

hangsúlyozta ezután, hogy az iparügyi minisztérium minden erejével arra törekszik, hogy az iparosság helyzetét megkönnyítse.

Ezután dr. Kölessey Sándor polgármester szólalt fel és bejelentette, hogy ami a hatáskörébe tartozik és amit csak el tud követni,

vásároljon UNIO-ra

mindent elkövet a mai nehéz viszonyok között is, hogy az iparosság kívánságait kielégíthesse.

Hangsúlyozta a magyar kézművesiparosság ősi multját, a kultúra és a haladás letelepényese volt mindenkor Debrecenben is.

Sesztina Jenő kamarai elnök üdvözölte ezután a nagygyűlést, majd

Dobsa László, az IPOK igazgatója mondott beszédet és kifejtette, hogy az iparügyi minisztériummal karöltve nagyjelentőségű munkát végeznek az iparostársadalom érdekeiért. Indítványára a nagygyűlés táviratilag üdvözölte dr. Borumiszsa Géza iparügyi minisztert, Petneházy Antal államtitkárt és báró Kruchina Károly miniszteri tanácsost.

Vági István ipartestületi elnök fel-szóalásában

a tiszántúli iparosság rételesen nehéz helyzetével foglalkozott

és ismertette azokat a szomorú viszonyokat, amelyek között az iparostársadalom él. Különösképpen kiemelte a létrejövő Orvosi Kamarával kapcsolatos egyik rendelkezést, amely a fogtechnikusokat meg akarja fosztani az életlehetőségeiktől. A fogászok ellen irányuló halálpáragrafus azt jelenti,

hogy ezt az osztályt, amely évtizedeken keresztül kitűnő szakavatottsággal dolgozott és megteremtette a magyar fogászat alapjait, most meg akarják semmisíteni és éhbéért akarják őket dolgoztatni. Javaslatára

a nagygyűlés táviratban tiltakozott a halálpáragrafus megszüntetése ellen.

Feljegyzéseiben még rátért arra, hogy igazságtalannak tartja az OTI tartalék, tőkéből való húszmillió pengőnek a gazdaadósságok rendezésére való fordítását. Ezt a pénzt elsősorban a vergődő iparosság felsegítésére kell fordítani, hiszen az iparosság volt az, amely ezt az összeget befizette.

Szendrey Sándor, Balogh László, vitéz Süldy József és Giczei András felszólalásai után Reményi Gyula, a fogtechnikus szakosztály elnöke kérte ügyük támogatását rendkívül súlyos helyzetükben s ezután a nagygyűlés lefejeződött.

MEGSZÜNT IPAROK ÉS KERESKEDESEK

Az elsőfokú iparhatóság a következő iparjogosítványát szüntette meg: Papp Ferencné és Papp József kékítő és esetkészítő. Molnár Imréné sz. Sömen Mária cukorka, csokoládé stb. kiskereskedés. Molnár Erzsébet rőtös és rövidáru kisker. Özy Nagy Józsefné tej, tejtermék, hús- és déli-gyümölcs, kenyér, péksütemény, mezőgazdasági termény, zöldség, burgonya kisker. Dózsa Lászlóné fehérnemű és gyermekruha és kézimunka, készítés. Révi Ferencné és Révi László zsák- és ponyvacladás és kölesönzés. Hochmann Áron szatós. Özy Ari Józsefné ócska lábbeljárásítás.

ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK

Az elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú iparhatóság, a következő részére adott iparjogosítványt: Garai Juliánna és Garai Lajos szatós, Szabó János gyümölcs, déligyümölcs, főzelek stb. kisker. Lietmann Sándor telephelyről fuvarozó géperőző bérkoosi. Özy Erdélyi Istvánné sz. Horn Gabriella esomózott szőnyegkészítés, Fagyvas János kötött, szövött, rövid, norinbergi és bazáráru stb. kisker. Grósz Jenő fa- és szén kisker. Bakóczy

Béke Áruháznál

Kálmánné sz. Breznay Margit élő- és művirágkoszorú készítés és élővirág árusítás. Papp László lekvár kisker. Magyar Terézia szatós. Nagy István széna, szalma, lucerna, takarmány, répa, burgonya, abrak tengeri, fa- és szén kisker. Szántó József burgonya, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs, tojás és baromfi kisker. Dózsa Lászlóné sz. Tolvaj Mária kifőzés.

345—1935. Vh. sz.

Pk. II. 26.005—1935. Bir. ügyszám.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. Járásbíróság 12.575—1934. sz. végzésével 52 P 62 fillér és jár. iránt dr. Bartha Ferenc Budapest, ügyv. ált. képv. Phönix Ált. Biztosító javára 1950 P becsértékű ingokra az árverés a helyszínen: Debrecen, Bellegelő 424. sz. 1935. évi november hó 28. napja délután 3 órájára kitűzték, amikor a lezajlott tehének, búza és egyéb ingók árvereztetnek. Debrecen, 1935 november 6.

Boeskor László, kir. bír. végrehajtó

1935 november 26.

Szky Lajos

Debrecen, u. 23. szám

Hívt, amely évtizede... tündő szakavatottsággal... legteremtette a magyar... t, most meg akarják... éhbérent akarják őket... aslatára

táviratban tiltako... aragrafos megszava... isa ellen.

nég ráért arra, hogy... tartja az OTI tartalék... húszmillió pengőnek a... rendezésére való tor... éntz elsősorban a ver... felsegítésére kell fordí... iparosság volt az. — szeged befizette,

ndor, Balogh László, zsel és Gizelei András... án Reményi Gyula, a... akosztály elnöke kérte... tását rendkívül súlyos... ezután a nagyszülő

IPAROK ÉS KE... KEDESEK

iparhatóság a követke... iványát szüntette meg... é és Papp József kefe... zító, Molnár Imréné a... cukorka, csokoládé... és, Molnár Erzsébet... ru kisker, Özv. Nagy... jtermék, hazai és deli... r, péksütemény, mem... mény, zöldség, burgo... Dózsa Lászlóné fehé... rkuha és kézimunka... renenő és Révi László... adlás és kölesönzés... on szatós, Özv. Ari Jó... bbeliárúsítás.

OSOK ÉS KERES... KEDŐK

közigazgatási hatóság... jharhatóság, a követke... dou iparjogositványt... és Garai Lajos szatós... gyümölcs, déligyümölcs... sker. Lietmann Sándor... arozó géperejű bér... délyi Istvánné sz. Horn... zott szőnyegkészítés... kötött, szövött, rövid... azáraruk stb. kisker... és szén kisker. Bakoczy

Árúháznál

Breznyci Margit elő... rú készítés és elővirág... László lekvár kisker... a szatós, Nagy István... lucerna, takarmány... a, abrak tengeri, fa... zántó József burgonya... ges, déligyümölcs, tojás... ker. Dózsa Lászlóné sz... kifőzés.

SI HIRDETMÉNY

ni kir. Járásbírósg... sz. végzésével 52 P 62... ránt dr. Bartha Ferenc... z. ált. képv. Phönix Alt... a 1950 P becsértékű in... és a helyszínen: Debre... 124. sz. 1935. évi novem... pia délután 3 órájára... r a letelegült: tehene... ingók elírverzetnek... 1935 november 6. Booskor László, kir. bír. végrehajtó

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét-köznapi 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak: „Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gődény Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakeri, K. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR: KEDD, NOVEMBER 26. Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek Kelen Péter Pál képviselőtől. — 10: Hírek. — 10.20: „El Dorado.” Irta: Malolay Tibor. (Felolvasás). — 10.45: „Divatujdonságok.” (Fololvasás). — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 13.20: Hírek. — gamfaanrar fadardardabnes

Cipőt

Időjelzés, időjárás- és vízálásjelentés — 13.30: Szmirnov Szergej balalajkenekara. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhírek. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása). — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: A „Száz könyv” sorozatban Schöplin Aladár beszél Barabás Mihály: „Timár Virgil fia” c. regényéről. — 17.20: Ditrői-Csiby József zongorázik. — 17.55: Francia nyelvtanítás (Garzó Miklós dr.). — 18.20: Teleky Sándor magyar nótákat énekel. Kíséri: Bura Sándor és cigányzenekara. — 19.25: „Asszonyok Sanghaiban.” — Renner Sándorné előadása. — 19.55: Zenésrészlet Reinhardt „A Szentivánéji áom” című hangosfilméből. — 20.20: Színműelőadás a Studióban. — „Macheth.” Tragédia 5 felvonásban. Irta: Shakespeare. — 22.10: Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. — 22.35: Tánclemezek. — 23: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Polgár Tibor. — 0.05: Hírek. — 18.30: Csak a londoni rádióállomás részére: Gordon Zita előadása: „Angol gyermekek magyar gyermekekről.” Budapest II.

17.55: Hanglemezek. — 18.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.30: „Manzon.” (Születésének 150. évfordulója.) Kastner J. dr. előadása. — 20: Heilig José jazz-zenekara. — 21.05: Hírek. — 21.30: Leldefrost Ica énekel (zongorakísérettel).

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 29-án este 6 órakor a városba közgyűlési termében tartja harmadik előadását. Dr. Gyulai Zoltán egyetemi ny. rk. tanár: »A szilárd és cseppfolyós testekről« címen vetített képes előadást tart, melyre Debrecen társadalmi érdeklődő tagjainak figyelmét ezúton is felhívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

Fel akarta akasztani a padláson a háztulajdonosnőt egy szegedi házfelügyelő

Szeged, november 25. Vasárnap délelőtt a szegedi rendőrkapitányságon jelentkezett Meregnyán Ádám házfelügyelő és bejelentette:

— Rablómerényletet követtem el Vamoscher Béláné háztulajdonosnő ellen, a merénylet nem sikerült, kérem, tartóztatásának le!...

Azán a meglepett rendőrtisztviselők előtt elmondta, hogy vasárnap délelőtt felesalta Vamoscher-nét a padlásra azzal az ürüggyel, hogy a kémény elromlott és ki kell javítani. Mikor az úriasszony gyantlanul odahajolt a kéményhez, ő hátulról rávetette magát és fojtogatni kezdte. Az erőstermetű asszony azonban nem vésztette el lélekjelenlétét és birokra kelt támadójával, közben pedig segítségért kiabált. Szerencsére az emeleti lakók meghallották

a háztulajdonosnő segélykiáltását és felrohantak a padlásra, mire a merénylet elengedte az asszonyt és elmenekült. Egyenesen a rendőrségre sietett, ahol feljelentette magát.

A rendőrségen az első percekben nem hittek a különös embernek, de a nyomozás során csakhamar megállapították, hogy a házfelügyelő vallomása megfelel a valóságnak. Megállapították, hogy Meregnyán előre készült a merényletre és

úgy tervezte, hogy a háztulajdonosnőt az előre elkészített kötéllal felakasztja a gerendára, hogy azt a látszatot keltse, mintha Vamoscher-né öngyilkosságot követett volna el. A merénylet házfelügyelőt gyilkosság és rablás kísérletének büntette miatt őrizetbe vették.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 NOVEMBER 26. SZOMBAT. A DTE futballszakosztálya közgyűlést tartott, amelyen a vezetőség így alakult meg: Elnök Molnár János, al-elnök Markovits Jenő, kapitány Tolnay Jenő, titkár Moskovits Béla, jegyző Horváth Jenő, pénztáros Haas Dezső, tanácsagok Erzy Miklós, Jászay Dezső, Klein József, Hofstetter János, Orosz Dezső, Móricz József.

A református lelkészek megrendezték az első Kálvineum ünnepüket

Szicszay Béla és Szathmáry Bella jegyesek.

1915 NOVEMBER 26. PÉNTEK. Mitrovicánál és Pristinánál csapataink 17.400 szerbet ejtettek foglyul. A rigómezei csatában 25 ágyút és rengeteg hadiszert zsákmányoltunk. Szandzsákseregünk állépte a montenegrói határt. A Vippach torkolatánál és San Martino körül éjjel-nappal tartó heves harcok folynak. A Monte San Michelenél az olaszok több ízben behatoltak állásainkba, de öt órán át tartó véres közelharcokban csapataink visszaszerelték állásainkat.

A tiszántúli egyházkerület közgyűlésén dr. Erdős Károly, dr. Gáspár

vásároljon

Püspökladányban. Az ünnepségen szerepeltek dr. Baltazár Dezső espereslelkész, Tóth Ida, Nagy András, Szügyi József, Szabolcska Mihály, Domján Lajos, Nagy Pál, Csenki Imre, Knapék Jenő, Zöldy Márton, Kiss Ferenc az ünnepség rendezői.

Az ipartestület vezetősége kérészt adott be a várososhoz, hogy székház építése céljára engedje át a Csapó uca 33. és 35. számú telkeit a város és engedje meg, hogy arra építési célokra 320.000 korona kölcsönt vehessen fel és adjon másfélmillió téglát.

A kereskedelmi miniszter kiadta a debreceni villamos vasút hálózatának megépítésére és üzemére az engedélykiratot.

1870-ben teológiát végzettek találkozóra jöttek össze Debrecenben, megjelentek Balogh Ambrus, Bőszörményi Lajos, György Lajos, Vecsey Sándor, dr. Márk Ferenc, Takács Károly, Kéri Pál lelkészek, Félégyházy Antal tanár, Kállay Ferenc és Dávid Mihály tanítók, dr. Vadon Sándor ügyvéd.

— A Vasutasok Szárnyaskerék Önképző és Önségélyző Egyesülete körhelyiségében (Barna u. 3.) e hó 30-án, szombaton este fél 6 órakor dr. Gottenhuber Sándor Máv. főtiszt szakszerű felolvasást tart a svéd és norvégiai utazásairól.

— Eltűnt a pénztárcája. Hatvani József Boldogfalva uca 18. szám alatti lakó bentemester tegnap délelőtt a vásárpénztárban járt és mikor kijött, vette észre, hogy patkóakú pénztárcája pénzzel együtt eltűnt. A rendőrség keresi a tolvajt.

„UNIO“-ra

János, dr. Barca József, Dékány Gáspár és Benigny Gyula tanárok letették a zesküt.

Az orosz harctéren hősi halált halt tasnádi Kardoss Géza h. h. e. főhadnagy holttestét a család hazahozatta és nagy részvét mellett temette el a Kossuth ucai családi sírholtba.

1925 NOVEMBER 26. CSÜTÖRTÖK. A női felsőkereskedelmi iskola növendékei szépen sikerült Széchenyi ünnepet rendeztek, amelyen szerepeltek Somogyi Etelka, Dolvay Erzsé, Juhász Erzsé, Németh Ilona, Mocsáry Anna, Polster Mária, Puskás Margit, Bartha Emma, Jakab Klára, Ünnepi beszédet Huber Ferenc mondott.

A debreceni eszperantista kör közgyűlésén a vezetőség tagjai lettek: Török Péter, Sáfár László, dr. Joó István, Berki Géza, Kocsis György, Szatareczky Gabriella, Bocán József, dr. Goldmann Ármán.

— Leasett a kerékpárról. Móricz Kálmán, Pülöp uca 3. szám alatti lakó lakatos vasárnap délután ment közben leasett kerékpárjáról és vállperce sérülést szenvedett. A mentők részessítették segélyben.

— Lopások. Erdős Kálmán Andrassy út 71. szám alatti gyümölcsöséből a lugafákat elvitték. — Gombos Miklósné Poroszlav út 15. szám alatti házában az éjszaka tolvaj járt, aki a hízott kacsákat elvitte, a soványakat ott hagyta. — A lopások ügyében nyomoz a rendőrség.

Őszi frizura ujdonságok Kolozsvárynál Dégenfeld tér 2

x APÓSOM, NEHAI NEUBAUER JÁNOS 62 év óta fennálló sodronygyárának vezetését átvetem és azt a lakatosiparral kibővítem, a régi, országosan elismert szolid alapon fogom folytatni. Továbbra is kérem az igen tisztelt közönség szíves támogatását. Teljes tisztelettel Neubauer János sodronygyár utóda, Pávai-Vajna Gábor gépészmérnök.

ÉKSZEREIT, ÓRAIT vásárolja, javíttassa: Moskovits Sándornál, Piac u. 41. Használt aranyat veszek

— Szépen sikerült a »Dóczy« polgári leányiskola tánevizsgája. Vasárnap délután tartották meg a »Dóczy« polgári leányiskola tánevizsgáját a Kürthyné Máriássy Magda táncintézetében. Megjelent a vizsgán dr. Vekerdy Béláné Király Ilona igazgatónő, akinek érdeme volt az, hogy a miniszteri rendeletnek eleget téve, a növendékek egy teljesen zártkörű táncintézetben megfelelő környezetben és kellő felügyelet alatt sajátíthatták el a legszöbb magyar és modern új táneokat. Ott volt Zilahy Polgári Imréné osztályfőnök, aki fáradságot nem ismervo, hetenként kétszer áldozta fel délutánjait és esteit növendékei érdekében s gyakorolta a felügyeletet növendékei felett. A tanári kar több tagja szintén résztvett a bemutatón. Szívetleket gyönyörködött volt a bemutatón, valamint a diákfiúkkal eljárt táncok összessége: a sétatánc, az irredenta tánc, a szép magyar csárdás és a többi modern táncok is. Kürthyné Máriássy Magda napon szép munkát végzett, amelyet az is igazolt, hogy a növendékek megható búcsúszavaik keretében virágoskorral kedveskedtek a »kedves Magda néni«-nek. Ugy a szülők, mint a megjelent érdeklődők a legteljesebb megelégedéssel távoztak a nagyszerűen sikerült estélyről.

Nemes Gábor Utódánál

— A MIEFHÖE közgyűlése. Vasárnap tartotta meg a Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesületének keletmagyarországi csoportja évzáró és tisztújító közgyűlését. A megjelent tagok élénk érdeklődéssel vitatták meg az évvégi jelentéseket, azután pedig egyhangúan a következő tisztikart választották meg az 1935—36. évre: Elnök: Kardos Pál tanár, társelnök: Kádár Tibor oh., alelnök: Farkas Pál jh., főtktár: Schön György oh., főellenőr: Dénes Alfréd jh., főpénztáros: Turay L. László bh., jegyző: Sebestyén József jh., titkárok: Hajnal Vera oh., Magyar Gábor jh., ellenőr: Szilágyi József gh., pénztáros: Nemes György bh., jegyző: Hartstein Péter gh., könyvtáros: Braun Irén oh., háznagy: Forgács József oh. Az új elnökárt küldöttség ment és hívta meg a közgyűlésre, ahol Kardos Pál emelkedett szellemű, lelkes hangú székfoglalót tartott, ami után a megjelentek percekig tartó meleg ünneplésben részesítették. — A MIEFHÖE tagjai a hallottakkal megelégedetten távoztak el ezután a közgyűlésről.

— Szenzációs modelleipők érkeztek Neumann, Svetits palota. Olcsó árak. »Takarékosság« vásárlási helye.

x **Vecsey Antal** áll. vizsgázott fogász fogászatát Szent Anna u. 5. alá helyezte.

— A férfiszabóiparosok szakosztálya e hó 26-án, kedden este 7 órai kezdettel, az ipartestület helyiségében, a 48 órás munkahét és a minimális munkabérek tárgyában ülést tart.

— A Szülők Iskolája ma este 6 órai kezdettel tartja harmadik előadását a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Novák József tanítóképzőintézeti tanár: »A szokás hatalma« címen tartja meg előadását, melyet a Dohánygyári Dalegyet énekszáma vezet be. Beléptidő nincs. A Szülők Iskolájának vezetősége ezúton is meghívja az érdeklődő szülőket és nevelőket.

x Ha ékszer tenni, eladni akar, forduljon bizalommal Frisch József ékszerészhez, Szent Anna 5. Ékszerjavítások jutányosan.

— Az ácses'erek szakosztálya e hó 26-án, kedden este hat órai kezdettel, folyó ügyek tárgyalása végett, az ipartestület tanácstermében ülést tart.

x **Cserépkályhák** nagy választékban Gönczy kályhás mesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— A Maróthy Bajtársi Egyesület dísztáborozása. Vasárnap tartotta a »Maróthy Bajtársi Egyesület« dominus törzse műsoros táncos dísztáborozását. A Kollégium dísztermében nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében zajlott le a dísztáborozás, melyet a Csokonai-énekkar a Hiszekegy elnevelésével nyitott meg. Dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató mondott megnyitói beszédet, majd az egyesület énekkara Doppler: Két huszár-ját adta elő. Molnár Anai zongoraművész kísérletével Berendi Béla a »Csak egy kislány« c. nótát játszotta. Bánvai Sándor tanár, az egyesület vezére Luzdító szavak kíséretében felavatta az új bajtársakat. Ezután a Csokonai-énekkar két énekszámot adott elő: Csizmadia Károly bts. Petőfi: »Élpi vagy halni« c. költeményét szavalta. Tóth István alvezér bts. a szereplőknek és a közönségnek köszönetet mondva, a műsoros dísztáborozást bezárta. A jól sikerült táborozás a Himnusz hangjával ért véget. Este az Angolban kitűnően sikerült táncos dísztáborozást rendezett a bajtársi egyesület, melyen nagyszámú közönség vett részt.

— **Ingyenes tanfolyamok az írni-olvasni nem tudók számára.** Debrecen sz. kir. város Iskolánkülsi Népművelési Bizottsága — mint a múltban — úgy a most közeledő tél folyamán is tanfolyamokat rendez az írni-olvasni nem tudók számára. Ezúton fordul azért a város nagyközönségéhez, a munkaadókhoz, hogy analfabéta alkalmazottjaikat vagy ismerőseiket írásban vagy személyesen jelentsék be a Népművelési Bizottság titkári hivatalába (Debrecen, Miklós u. 23. sz. alatt), illetőleg buzdítsák az illetőket a jelentkezésre. A tanfolyamok — melyek teljesen ingyenesek — három hónapig tartanak és az előadási órák az esti órákban, tehát oly időben lesznek, amikor a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva nincsenek. Tankönyv és írószerekkel a hallgatókat a bizottság látja el. A tanfolyam végeztével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jelentkezni lehet a már említett helyen d. e. 9—1 óra között. A tanfolyamok a megfelelő számú jelentkezés sorrendjében kezdődnek, miért is kívánatos, hogy az illetékesek mielőbb jelentsék be az azokon való részvételüket.

Halálos tragédia a színpadon: végzetes tévedésből szíven- döfte egy műkedvelő színész a partnerét

Bischofshofen, nov. 25. Az itteni katolikus egyesületi házban színdarab előadása közben tragikus baleset történt. A műkedvelői társulat előadásában a »Békebontó« c. darabot játszották. Az egyik szereplőnek az volt a feladata, hogy leszúrja a színpadon a darab főszereplőjét, amikor szurásra került a dolog, a szereplő nem vette észre, hogy a törökje bennmaradt a zsebében s a tör mezeien pengéje mélyen behatolt

a főszereplőt alakító színész szívébe. A játék hevében nem vették észre a borzalmas szerencsétlenséget, úgy, hogy a halálos sebet kapott főszereplő végődését nagyszerű színészi teljesítménynek tartották. A szerencsétlenséget csak akkor vették észre, amikor a főszereplő a felvonás végén holtan fekvé maradt a színpadon. Az akaratlan kívül gyilkossá vált másik szereplő elbűdösött s még nem került elő.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY • Akárki: Kiss Ferenc

Hétfőn este Hugo von *Hofmannsthal* misztériumát újította fel a Csokonai-színház, Kiss Ferencel, a Nemzeti színház művészeivel a címszerepben. A mű emelkedett tisztaságával, vonalainak nagyszabású egyszerűségével, a hofmannsthalai vers súlyos pompájával most is áhatatosan hatott, — amiben jól támogatta a lényegét hangsúlyozó rendezés és a Csokonai-színház színpadának arányait rég látott helyességgel kihasználó monumentális színpadkép.

Kiss Ferenc Akárkije megragadón mély és emberi; ritka bensőséggel tudja felépíteni a magabizó könnyelműségből a vívódáson keresztül megtért és felemelkedett lelket és ezt ritka erővel ki tudja vetíteni: ahogy a nehéz dikciót cselekményben feloldja, fogalmilag

és zenéileg érvényesíti, a szövegpótló és kiegészítő akciók számos részletfinomításával, — külön nagy értéke az alakításnak. Mellette *Hatassy* Mariska sugárzó Hitje, *Eszenyi* Olga gyöngéd szépségű Jótétje, *Pillér* Ferenc erővel teljes Halálja, *Horányi* Kálmán gunyorosan fölényes Mammonja, *László* Ilona megindító halksága anyája és *Kovács* Árpád és *Bakos* Gyula jók. (b)

SZÍNHÁZI MŰSOR:

KEDD este 8 órakor Kiss Ferenc felléptével: *Jedermann*. (B. 7. bérlet.)

SZERDA este 8 órakor Kiss Ferenc felléptével: *Jedermann*. (C. 7. bérlet.)

A Csokonai színház novemberi szenzációja a

JEDERMANN KISS FERENCCEL a főszerepben.

Gyönyörű kísérezéssel!

Siessen jegyét biztosítani! Óriási az érdeklődés minden előadás iránt!

x Szörmeárukat, prémeket olcsón vásárolhat Alakit, javít Kőváry szücsmeister, Piac 38., emelet.

— A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja, amelynek helyisége Szent Anna uca 5. szám alatt van, újabb fontos irányban kívánja kiterjeszteni működését. A betegsegélyezés megszervezése, kollektív életbiztosítás, valamint a háztulajdonosok és házfelügyelők közötti allasközvetítés lesznek az egyesület működésének következő állomásai. Ezeknek a kérdéseknek előkészítésére az egyesület sorozatos megbeszéléseket fog tartani s az első összejövetel e hó 28-án este 7 órakor, a rendes hivatalos óra keretében lesz.

— **Megszökök a kecskék.** Tegnap két elbitangolt kecskét hoztak be a rendőrségre. Egy rendőr találta a kecskéket gazdátlanul és igazolt tulajdonosát keresik most.

— **Mikulás-est a Munkás Otthonban** December 8-án este 8 órai kezdettel, a Margit-túrdó összes helyiségeiben nagyszabású tánc- és Mikulás-estély lesz. Konfettit, szépségkirálynő-választás. Az előkészületek már nagyban folynak, széles körben nagy érdeklődés mutatkozik. Meghívót nem bocsátanak ki s így mindenkit szeretettel meghívunk. A zenét a Munkás Otthon 12 tagú jazz-zenekara szolgáltatja. Tánc reggel 5 óráig. Beléptidő nincs, műsort megváltás kötelező.

— **Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!**

— **Kedvezményes uszótanfolyamok.** A Magyar Uszói Szövetség a »Mindenki tudjon úszni« akció keretében úgy a tanuló ifjúság, mint a felnőttek részére kedvezményes uszótanfolyamokat rendez a nagyerdei város fedett uszodájában. A tanfolyamok tartama: 4 hét, hetenként kedden, csütörtökön és szombaton délután 3—4 óráig, összesen 12 óra, mely idő bőségesen elegendő a tanulás-hoz. A férfiakat férfi, a nőket nő uszómester tanítja. A tanfolyam díja gyermekek részére: 4 — pengő, felnőttek részére 6 — pengő, mely összegben az uszodabelépő díj és az uszómester tanítási díja is bennefoglaltatik. Egyéb-ként részletes felvilágosítás a Magyar Uszói Szövetség debreceni körzetének hivatalos helyiségében nyerhető. Az új tanfolyam 1935. december hó 3-án kezdődik, melyre jelentkezni lehet a MUSZ hivatalos helyiségében (Ferenc József út 26. szám városi bérház, Gambrinus átjáró) és a fedett uszoda pénztárában.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A KUKORICAPIAC

Készárúüzlet:

Búza: márciusra 18.35, 37, 39, 36, 34, 30, 33, 31, zárlat 18.31—32, májusra 18.45, 44, 41, zárlat 18.41—43.

Rozs: márciusra 16.48, 50, 48, zárlat 16.48—50.

Tengeri májusra -6.35, 50, 55, 44, 43, 40, 37, 41, 45, 40, zárlat 16.37—39

Határüzlet:

Búza: tiszai 77 kg 18.05—18.30, 78 kg 18.20—18.45, 79 kg 18.35—18.60, 80 kg 18.50—18.70, ftiszai 77 kg 17.85—17.95, 78 kg 18.00—18.10, 79 kg 18.15—18.25, 80 kg 18.25—18.35.

Rozs: 16.35—45, takarmányárpa 17.00—17.30, zab 17.60—17.75, tengeri 16.00—16.25.

A készárúvásáron búza és rozs 5—5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri nem változott, búzakorpa 5 fillérrel drágább.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér sertés 765, eladás 663, soványsertés 103, eladás 70, Árak elősúly kilogramonként, hizlalóbeli nehéz sertés 84—86, hizlalóbeli közepnehéz 80—84, szerelt nehéz 75—80, szerelt közep nehéz 60—75, szerelt könnyű 64—66, bussertés 60—65, soványkoca 40—50, süldő 50—55, választott malac párja 6—10 pengő, Irányzat vontatott.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80, 7.95, 100 dollár 337.10—340.10, 100 francia frank 22.30, 22.50, 100 re 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25, (Az 500 és 100 lírás bankjegyek kivételével, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZAGOS VASAROK

November 26. kedd: Diósjenő, Kálcsa, Mihályi, Szécsény, Szentgál, Szombathely, Törököpány.

November 27., szerda: Donbóvár, Mátya, Nyíradony, Nyírmada, Oslatiszka, Szentantalfa.

November 28., csütörtök: Bodrogkér, Resztúr, Dég, Nagykálló, Tét (pöt), Tiszalök.

November 29., péntek: Pánokszentgyörgy, Belpátfalva, Szentes.

November 30., szombat: Abony, Apátfalva, Baboosa, Szentes, December 1., vasárnap: Baja, Fülöpszállás, Szeged.

December 2., hétfő: Balassagyarmat, Békéscsaba, Csákvár, Harkány, Hédervár, Kőlece, Mándok, Nyíregyháza, Pécs, Sajószentpéter, Sajóváros, Sárovar (orsz.), Szany, Szirák, Tiszsaórs, Vámosmikola.

December 3., kedd: Beled, Békéscsaba, Nagyecsed, Nagykanizsa, Szigó (havi), Szirák, Zirc.

December 4., szerda: Békéscsaba, Hajdúnánás, Jánosháza (havi), Miskóc (havi), Tapolca, Ujmalomsok, Zirc.

HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr abból a célból, hogy a gazdasági eseléseknek, gazdasági munkásoknak és földmunkások nyújtson és hogy a becsületes munka és hűségese szolgálata a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerést is nyerjen, az olyan gazdasági eselések és munkások, illetve földmunkások (kubikos) részére, akik az egy helyen elöltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, magatartásuk és jóra valósságuk által társaik közül kitűntek, hűségese szolgálatauk elismeréseképpen az 1936. évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

Felhívom ebből a célból azokat a munkaadókat, akiknél olyan gazdasági eseléd szolgál, aki példás és hűségese viselkedése mellett legalább 25 esztendő töltötték egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, hogy ezeknek a eseléseknek a nevét és személyi adatait az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20) vagy a debreceni Gazdasági Egyesület elnökségénél (Hatvan-utca 1.) f. évi nov. hó 30-ig jelentésük be.

Hasonlóképpen felhívom azokat a gazdasági (föld-kubikos) munkásokat, akik megbízhatóságuk, szorgalmuk és józanságuk által a munkatársaik közül kitűntek, hogy a kitüntetésre való igényüket fenti határidőig és a fenti helyeken jelentésük be.

Debrecen, 1935. évi nov. hó 21. H.-polgármester.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A »FÜGGŐ EN UJSÁG«-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETÉT.



Magyarország—Olaszország 2:2

Ünnepélyes külsőségek között játszódtott le Milánóban az Európa Kupa utolsó, egyben döntő mérkőzése. Magyar győzelem esetén a két szövetséges nép került volna holtversenyben a tabella élére és az optimisták ezt is várták. Nem vették azonban figyelembe, hogy — testvériség ide vagy oda — Milánó mégis csak idegen környezet a magyar csapat számára és hogy az olaszok még mindig elég erősek ahhoz, hogy a hullámzó formájú magyar futballal megbirkózzanak.

Óriási küzdelem volt. Az idegölő harcban az első félidő végén Sárosi fejesével a magyar csapat szerezte meg a vezetést és az előnyt szünet után még 25 percig tartotta. Ekkor azonban egy perc alatt kétszer repült a labda a magyar kapuba és úgy látszott, hogy az olaszok hengerelni fognak a finisben. Rohamoztak is az olaszok veszélyesen de Markos sikerült akciójából Sárosi egyenlített, sőt az utolsó percekben Titkos meccslabdát hagyott ki s így az eredmény csak döntetlen lett.

A magyar csapatban a védelem minden tagja remekelt, Szalay és Markos voltak még jók.

OSTROMOLJÁK AZ ELSŐ HELYET

az amatőr bajnokságban és az őszi szezonot befejező NyTVE aligha tudja őrizni vezető helyét. A legtöbb esélye erre a NyKISE-nek és a DVSC-nek van. A NyKISE a DDSE visszalépése

folytán nem szerezhetett pontot vasárnap, de a zótd asztalnál négyet is kap a héten és a jövő héten biztos első lesz. A DVSC a DVSE ellen 5:2-re győzött és ha vasárnap a NyKISE-t is legyőzi, egy ponttal kerül a tabella élére. A DEAC szintén 5:2-re verte a Ny. AFE-t és tvaszal még az egyetemisták is beleszólhatnak a bajnokság kérdésébe. A DKASE szép győzelmet aratott a PMÁV felett. Eredmény 2:2. A Textil Karcagon 11-essel veszített a KMOVE ellen, míg az otthonában ideges BUSE az utolsó percekben kapott ki 2:3-ra a jobb NyVSC-től. A bajnokjelölt NyTVE nehéz percekkel élt át Mátészalkán, ahol az MTK már 2:0-ra vezetett és a NyTVE csak nehezen tudott csipni egy pontot.

A BOCSKAY TAGGYÜLESE

A Boeskey FC e hó 28-án, esztendőnkön este nyolc órakor az Arany Bika Boeskey-teremben taggyűlést tart, amelyen megvitatták a csapat helyzetét. A taggyűlés iránt igen nagy az érdeklődés.

PALOTÁSNAK LEÁNYA SZÜLETETT

Palotás Istvánnak, a Boeskey F. C. vezetőségének játékosának fiatal felesége vasárnap délelben a szülészeti klinikán egy leánygyermeknek adott életet.

A berlini olimpiai társasutazásra eddig jelentkezett vagy ezután jelentkezni kívánó érdeklődő hölgyeket és urakat kérjük, hogy november 26-án, kedden délután 5 órára a ref. gimnázium földszint 1. a) osztályú tantermében megjelenjen szíveskedjenek, ahol nemcsak megismerkedhetnek egymással, hanem minden kérdésre felvilágosítást kaphatnak és megvalósítás végett előterjeszhetik esetleges gondolataikat. Csoportvezetők.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 25-én, hétfőn, a következő bejelentése történtek:

Születések: Csizmadia József napsz., leány Ilona; Kovács Lajos uccaspró, leány Katalin; 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Ujvári Sándor kovács segéd—Andirkó Margit; Szemán Péter máv. intéző—Lengyel P., Bősörményi Géza asztalos—Nagy Erzsébet; Somogyi József hentes m.—Szilágyi Mária; Rácz György eszmadia m.—Tóth Mária.

Halálozások: Birinyi Erzsébet r. kath., Monostor 1. Mészáros Katalin r. kath., 2 éves Hortobágyi halastó. Farkos József r. kath., 40 éves, Nyiregyháza; Kohn Melánia izr., 23 éves, József kir. hg. u. 9. Gál Ilona ref., 15 hónapos, Pesti u. 4. Nagy József ref., 33 éves, Hadházi telep. Bácsi Lajos ref., 28 éves, Hajdudhász; Tarr Jánosné ref., 28 éves, Balmazújváros. Szabó Andrásné ref., 42 éves, Németh u. 6. Csabai Mihályné ref., 70 éves, Varga u. 43. Elek Ilona ref., 6 hónapos, Pesti ucca 45.

Advertisement for 'KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN' and 'FÜGGŐ EN UJSÁG'.

GAZDASÁG

A KUKORICAPIAC

Arany 18.35, 37, 39, 36, 31, zárlat 18.31—32, márc. 44, 41, zárlat 18.41—43. Arany 16.48, 50, 48, zárlat 16.48—50, 55, 44, 1, 45, 40, zárlat 16.37—39.

Arany 77 kg 18.05—18.30, 78 kg 18.45, 79 kg 18.35—18.60, 80 kg 18.70, fűszai 77 kg 17.85—18.00, 18.10, 79 kg 18.15—18.35, 18.35—45, takarmányárpa 17.60—17.75, tengeri 17.60—17.75.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Kövér sertés 765, eladás 103, eladás 70, Árak logramonként, hízlalóbeli 84—86, hízlalóbeli közép 84, szeredti nehéz 75—80, könnyű 60—75, szeredti 60—65, husztartás 60—65, sör 50—55, sült 50—55, vészpárja 6—10 pengő, Irányzat 16.65—16.95, 100 esz 15—14.35, 100 dinár 7.80, dollár 337.10—340.10, 100 22.30 22.50 100 29.90—30.25. (Az 500 és bankjegyek kivételével) schilling 80.00—80.70, 100 110.70—111.65.

GAZDAGOS VASAROK

26. kedd: Diósjenő, Ké hátyi, Szécsény, Szentgyörgy, Törökkipány. 27. szerda: Donbóvár, Bradony, Nyírmada, Olaszantalfala. 28. esztendőnkön: Bodrogkő, Nagykaló, Tét (pót), T. 29. péntek: Bánokszent-lapátfalva, Szentcs. 30. szombat: Abony, Baboosa, Szentcs. Decemb. 1. szombat: Baja, Fülöpszállás. 2. hétfő: Balassagy. 3. kedd: Csákvár, Harkány, Kölcse, Mándok, Nyíregy. Sajószentpéter, Sajóvár. 4. szerda: Boled, Békés-gyecséd, Nagykanizsa, Szig. 5. péntek: Békés, Miskócsa, Újmalomsok, Zirc.

A nevető holtest

Különös történet. Irta: Vécsey Leó

(20) A szelítőt öreg professzor, most lehunyt a szemét, hogy így tartsa távol magától a sziszegő, mérget lehelő, firtelmes kigyóhangot. Meggyötört, rános arcán, ami szinte világított kísérleties sápadtságában, esillogó verítékek csipek gördültek alá és összemázolódtak a tehetetlen, a könnyel és nyállal a kínban vonagló néma ajak körül. — Berk Medárd pedig minden izgalom nélkül egykedvű hangon folytatta: — Aztán a magánpraxis következett. Itt már óvatosabban kellett eljárni, sokkaltta nagyobb színészmunkára volt szükség. Vigyázni kellett a hírnevemmel! Akad azonban bőségesen itt is kedvem a való szép eset. Az igazi elemet azonban akkor találtam meg, amikor hitvallásom igazolásaképp a rombolás és pusztítás őrdőgei felszabadultak; lángba borult a föld és kitört a háború... A hadikórházak műtője, a frontmögötti köfőzöhelyek, vérmocsos szenvedés nagy üzeme... Itt már szinte megismerődtem a halálkín és a céltudatos pusztítás látványának gyönyörétől, olyan olesó és ingyen volt az emberélet és akkor inkább más volt akedvtelenségem. A léli harcoknál száznál több fiatal, életérős férfi fagyott kezét, lábát amputáltam, holott talán szükség sem lett volna erre... hahaha, hallod ezt méltóságos professzor úr, hallod ezt?... Száz eszűszómászó, fiatal és életérős koldussorsra és nyomorúságra ítélt, elviselhetetlen és szakadatlan szenvedésre van kárhoztalva... Ezt én csináltam! Hallod öreg?

csukott lehunyszemű nagyhtceget, akik nek összeaszott, vézna térdéről lecsúszott a takaró. A durva ütlegekre és tasztításokra a béna tudós felnyitotta végre a szemét, a tekintet azonban nem lobogott és őrlöngött többé, hanem hideg volt és közömbös. Ez a jeges pillantás még félelmetesebben hatott, mint az iménti, vérforgó, szinte tébolyult iszonyat... Berk dr. száját nyalogatva jóllakottan kelt fel helyéről. — Befejttem ezt az intím vallomást drága professzorom és mesterem — folytatta, jókedvű, csevögő hangon, fel és alá sétálva a szobában. — Egész kevéské türelmet kérek! Olvan hevenyészett életrajzfele is ez egyben, amit sem miesetre sem íárnék ilyen őszintén méltóságod elé, ha nem tudnám, biztosan, hogy öt perccel pelül halott lesz... Abban a két zöldszínű üvegében két olyan méregkivonat van, mely összekeverve biztosan és kétségtelen százszázalékos eredménnyel gyilkol. Egyenesen és pontosan a szívre hat, anélkül, hogy hármiféle kémiai vizsgálat, vagy boncolóorvosi kutatás ki tudná utólag mutatni a halott szervezetében a méreg nyomát... Hahaha, a sokféle szérum mellett, amit különböző haláltokozó betegségek ellen fedeztek az élet és egészség pártján álló, naiv és gyermekdedekü tudósok, ime, én... ime én megalkottam a halál szérumát! Itt van lebilincselve és bezárva százezer és millió ember igazi orvossága: a legnagyobb, legragályosabb és legveszedelmesebben elterjedt, leghitványabb járvány, az élet ellen! A halál széruma ebben a két üvegében... és elsőnek, egyelőre egyedüli áldozatként, rajtad

próbálom ki nagynevű mesterem Armstrong Alex professzor, te világhírű, nagyszerű... ostoba és naiv tudós, te, aki e pillanatban már szinte nem is számítsz élőnek többé. Egyszerű és gyors intravénus injekció a halálszérumból... s oda minden dicsőség, életeredmény, egész félszázados tudományos munkásságod minden célja és értelme! Ide ülök a helyedre, az íróasztalod mellé és gyors munkával, alig néhány hónap alatt megemmisítek és lerombolok mindent, amit ötven esztendő alatt verejtékes munkáddal felépítettél.

Berk professzor most gondosan letette füstálgó szivarját, megtöltötte a paravaszfecskendőt előbb egyik, aztán a másik zöldszínű üvegből, gondosan felrázta a fecskendő üvegtestében sötétedő titokzatos szérumot, aztán odalépett áldozatához. A nagybeteg lehunyt szemmel, mozdulatlanul hevert a kerek székekben. A padlón elnyuló, lecsúszott takaróhoz hasonlóan, külső látásra olyan volt az egész ember, mint valami odavetett ócska rongycsomó... A félig lezárt pillák alól azonban a még pislálkozó élet — feszülten figyelte a fiatal professzor minden mozdulatát.

— Ütött az utolsó órád, Armstrong Alex professzor! Imádkozz... — szavalta ünnepélyesen Berk Medárd és felemelte a méreggel telt esillogó fecskendőt. Ebben a pillanatban érthetetlen és megfoghatatlan dolog történt. A szelítőt, béna emberroncs rettentő kiállással felemelkedett a helyéről és valóságos rázuhant az elrémült, iszonyodva hátráló támadójára. A véznatermetű gyenge testalkatú Berk Medárd összeesett és a padlón irtózatoss vad birkozás valóságos élet-halálharc indult meg az őrlöngő, halálkínjában feléledt béna tudós és a kétségbeesetten védekező, elterzult arcú helyettese között. Pár pillanatig tartott mindössze ez a retten-

tő küzdelem, aztán a vérfagyasztó átlati üvöltés rekedt hörgésbe fulladt, majd elnémult egészen... A folyosón és az előszobában futó lábak dobpergészerű, tompa moraja hallatszott, aztán rémült kezek kezdték rángatni a kilincset és vad dörömbölés, recsegés, ropogás riadt az orvosfőnöki szoba lezárt ajtaján.

— Segítség! Segítség! — esattant fel ebben a pillanatban Berk Medárd nyöszörgő, rekedt hangja, miközben fel tápáskodott a földről és első dolga volt eltüntetni az asztalról a két zöldszínű üvegcsét.

— Segítség-é-é-é!... Törjétek be az ajtót! Kívülről izmos nehéz válak feszültek a kettős nehéz ajtónak, valami súlyos tárgy lódult neki irtózatoss esaltanással a zárnak. A párnázott ajtószárny azonban nem engedett... Berk Medárd eközben körülkémlelt a szobában a méreggel töltött fecskendő után, a földön heverő halott körül azonban sehoh sem látta. S ahogy tétova tekintelve végigfutott a ruháján, egyszerre szürkés sápadtság ömlött végig az arcán: a halálszérummal töltött fecskendő acéltűje mélyen a saját ruhájába fúródott, baloldalt, a szív fölött, ahogy bukdácsolás közben valami módon megakadt a kabátjában... Egyetlen vigyázatlan mozdulat és a tühegyes esövecské eléri a testet, ami azonnali halált jelent... — Segítség! — szakadt fel újra az elborzadó kiáltás Berk Medárd torkából.

Annyi ereje volt csak, hogy táncosan remegő kézzel, óvatosan kitérítse a szövetben megakadt acéltűt a ruhából, aztán a fecskendőt behajította az íróasztal fiókjába. A következő pillanatban eszméletlenül esett össze. Kívülről szekerce ütések zuhogtak az ajtóra és a zár hatalmas recsenéssel lezárta.

(Folytatjuk)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTFŐZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

KIRÁLY KÁVÉJÉ MEGIS A LEGJOBBAK AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ ELŐTT PÖRKÜLIK. DÉGENFELD-TÉR II. SZÁM

HAZASSÁG

Megnősülnek.
29 éves izr., kitünően menő üzemen és üzletben van. Elvonnék hozzám illő lányt, esetleg fiatal özvegyet 5-6 ezer pengő hozományjal. Leveleket »Ketten többre megyünk« jellegére a kiadóba. 3263

BETÖLTENDŐ ALLAS

Azonnali
belépésre keresek jó külsejű rövidárúségű Zádor Benő, Hajdúböszörmény. 3270

Mindenes
bejárónő 11 óráig azonnal felvétetik. Püspöki palota, földszint 37. 3275

Nőikonfekcióhoz
kézilányokat felveszek. — Cím a kiadóban. 3281

Elárúsítónő
nagy üzleti gyakorlattal magas napi díj mellett — azonnara felvétetik. Svetits-bérlapota, II. emelet 3. fél 1-től 3-ig. 3280

Vidékre
mindenes leányt azonnal felveszek. Dr. Kunné, Werthez u. 2., I. em. 3266

Megbízható
fűszeres segédet keres Lindenfeld, Simonffy 7. szám. 3282

Raktárnoki,
ellenőrzési és egyéb külső munkálatokra ügyes, megbízható férfit lehetőleg kerékpárral felveszek. — Biztosítékkal rendelkező előnyben. Jelentkezni délelőtt. Morvai hírlapiroda, Hunyadi u. 11. 3279

KIADÓ LAKÁS

Különbejárattal
garantáltan tiszta szerényebb bútorozott szoba fürdőszoba használati kiadó. Cím a kiadóban. 2240

Tiszta
bútorozott szoba kiadó (jól fűthető), Püspöki palota I. kapu, III. em. 54. ajtó. 3149

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszoba használati kiadó. — Miklós u. 4., I. emelet jobbra. 3212

Bútorozott
tisztá, kényelmes szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó uca 19. 946

Egy
udvarranyitól szoba, konyha, előszoba mellékhelyiséggel, fix fizetéses gyermektelen házaspárnak — vagy magányosnak kiadó. Megtekinthető csak délután. Apaffy u. 32. sz. 2617

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszoba használati 1-2 fiatal ember részére kiadó, esetleg kóser kosztal is. Hatvan uca 50. 2226

Szép
tisztá, száraz pincelakás józáruval házmesternek kiadó takarítását november 15-re. Lehetséges előbb is Apaffy uca 20. 696

Különbejárattal
kisebb-nagyobb bútorozott szoba 1-2 személynek parkírozott udvarban azonnal kiadó. Rákóczi uca 35. 3252

Csinosan
bútorozott tiszta szoba két személy részére olcsón kiadó. Piac 58., I. e melet 17. 3069

Itélőtábla
mellett tiszta udvari bútorozott szoba fürdőszobával szerény igényű embernek kiadó. Cím a kiadóban. 4026

Egy
szép újonnan festett ucai szoba, konyha, fűskamara, mosóházzal csendes udvarban kiadó december elsejére. Apaffy uca 20. 849

Bútorozott
szoba, garantáltan tiszta, kiadó Püspöki palotában. Hatvan u. 1. sz., I. kapu, hátul az udvarban házmesternél érdeklődni. 3148

Kiadó
modern 2 szobás lakás. — Víz, gáz bent. Csapó u. 59. 955

LAKAST KERESŐK

Keresek
egy szoba konyhás, speizos (esetleg előszobás) lakást, közeli mellékhelyiséggel. Biztos fizető. Cím a kiadóban. 3049

ÜZLETEK

Deák Ferenc
és Erzsébet uca sarkán üzlethelyiség esetleg megosztva is kiadó. 2803

INGATLAN

Nyíljastelenen
Márton Kálmán uca 38. szám alatti sarok üzletház, melyben korlátlan italmérés, fűszerüzlet és a Nép kör helyisége van, eladó az üzletekkel együttesen. Bővebb a helyszínen a tulajdonostól tudható meg. 1765

Homokkertben,
Oláh Károly uca 48. számú jókarban levő ház négy lakással, igen kedvező fizetési feltételek mellett alkalmi áron eladó. Magyar Autóforgalmi R.-T., Hatvan uca 53. 1324

ELADAS

Falgalambok
tűlzaporodás és helyszűke miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Használt bútorok,
(ágy, szekrény, asztal, tülkhely, stb.) olcsón eladók. — Gács, Simonffy u. 38. 3217

Portál,
redőnyök, üvegfalak, pu'd olcsón eladó. Lu. tég, Eötvös u. 87. 2876

Sírbolt
Köztemetőben és mindenféle sírkövek olcsón eladók. Hunyadi uca 14. Sírközület. 2871

Eladók:
perzsabunda, perzsaszőnyegek, varrógépek és a paccsa evőeszközök. Hunyadi u. 14. Zalogház. 3260

Tízsaládó
galambduc eladó. Simonffy út 18. Hátsó villa. 929

Fehér háló
120.—, hencser, konyhakredenc, hintaszék, kályhák, más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27. 3267

Eladó
fekete városi munda, kék öltöny, átmeneti kabát, különböző fekete nadrág. — Piac 46., udvarban, I. ajtó. 3271

Porszívógép,
»Aeg Vampire« eladó. — Hatvan u. 6., II., II. e. 23. 3283

Vaskályha,
szép, modern, jól fűthető, jutányosan eladó. Széchenyi uca 76. 944

VÉTEL

Búzaaljat,
repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

Veszek
mindenféle használt bútor, hívásra azonnal házhoz megyek. Hatvan 27. 3263

ELLATAS

AKAR
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák rakpokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Elsőrendű
kóser házikoszt bentékezésére és kihordásra olcsón kapható. Széchenyi uca 18. Özv. Bleierné. 3257

AJANLAT

Mikulásra
ajándék árban vehet kézimunka ajándéktárgyakat »Favorit« kézimunka szaküzletben. Csapó 24. Napellenző, pulatok, stélászik eladók. 3277

LUPTALPA VAN?



Csináltasson cipőt Griczmannál, ki 40 év óta orvosilag elismert speciálista gyógycipész. Piac u. 20

Hűsüstölés
olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki uca 88. szám alatt. 2979

Uj cserépkályhás!
Gönczy Gábor kályhás mestertől kiléptem s magamat a cserépkályhás szakmában önállósítottam. Cserépkályhák átrakását és tisztítását úgy helyben mint vidéken legolcsóbban vállalom. Mese István cserépkályhás, Kölesy u. 14. Telefon 17-87. Uj kályhák olcsó árban kaphatók. 3131

Akarja,
hogy zongorája a rádió leadott operaházi hangot adja? Forduljon Gartner zongorahangolóhoz, Varga u. 7. sz. 3247

Fleischer Anna
kalapszalonzát megnyitotta (Wiener-palota). Modellek már 2 pengőtől, alakítás 68 fillér. Hrabéczy felvételi hely. 3262

Ráfvasak,
tetőbádó, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Ócskavasat jegmagsabb árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28-59. 1195

Gyümölcsfa,
szőlővessző különlegességek, dísznövény kapható. Piac u. 66. 3276

Melegítő henger,
minden kályhára szerelhető. 50% fűtőanyag megtakarítás. Fülöp, Piac u. 83. 3269

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítek. Kandia 15. 3278

OKTATAS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

PENZ

Financirozási
kölesönöket nyújtunk, előnyös feltételek mellett. — Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 3216

Kölesönöket
folyósítunk, elsőhelyi kezelet mellett, v. berak. tározott terményre. Magyar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca. 3215

KÜLÖNFELE

Költözködsénel
eltörött dísz tárgyakat olcsón szakszerűen javítok. Villanygépeket cserélek és olcsón árusítok. Rádiók, csillárok bámulatos olcsón. Bárány rádiószaküzlet, — Szent Anna u. 1. 2752

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzem. Csala, Rákóczi u. 9. 2111

Fuvott
gumis stránszekereit költöztetést sertészállítást vállalkoz helyben, vidékre Steiner Lajos, Arany János u. 7. 2951

Poloskairtást,
molyirtást cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútordarabok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb- és patkánysejt kapható. — Nánássy. Kossuth uca 47. szám. 22

Telettésre
elvállalok 50-60 darab szarvasmarhát. Cím Licitmann Ferenc, Nyirábrány 3131

Nyugdíjigóságult
tisztviselő keres 280 P kölcsönt azonnal havi 40 P fizetési vissza. Ad kamatot és félől hasábfát. Cím a kiadóban. 3271

Elveszett
barna zsebtárcsa iratokkal. Megtaláló jutalomban részesül. Nap uca 21. 3273

Adok
bort kertembe fuvarozott érett trágyáért. Csapó 19. házmester. 3273

Elveszett
barna zsebtárcsa iratokkal. Megtaláló jutalomban részesül. Nap uca 21. 943

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat. Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. körforgógépén.